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Sztálingrádtól délre a németek át­
törték az erődmüveket és elérték 

a Volgát
A névai átkelő kísérletek során 25 szovjet hajó semmisült meg — A német éitszakni 
vadászok 31 angol repülőgépet lőttek le Nyugat-Németország felett — Az angolok uiabb 
orvtámadása Madagaszkár ellen — Hatmillió halott és sebesült a kínai hadsereg mérlege

Berlin, .szeptember 11. A Führer 
főhadiszállásáról jelentik a Német 
Távirati Irodának, a véderő főpa­
pa 'ancsnoksága közti:

Novorosszijszknál és a Terek-sza- 
kaszon a német és szövetséges csa­
patok támadása súlyos harcokban 
i v ábbi tort nyert. Sztálingrád erőd 
harcterén a csata tovább folyik, 
súlyos harcokban a várostól délre 
az erődmüveket törtük át és most 
már ott is elértük a Volgát. Az el­
lenség tehermentesítő támadása 
meghiúsult. Harcirepülő-erőink he­

Német éjtszakai vadászok lelőnek 31 angol gépet
Hatástalan és szórványos nappali 

zavaró repülések után a brit légi­
erő kötelékei a péntekre virradó éj­
szaka támadták Nyugat-Németor- 
sz.ig több helyiségét, mindenek 
'■'lőtt Düsseldorf lakónegyedeit, aho1 
sok tűz, valamint dologi és épület­
kár keletkezett. A polgári lakosság­
nak voltak veszteségei. Az eddig 
beérkezett jelentések szerint a lég 
xedelem és az éjszakai vadászok 31 
támadó repülőgépet lőttek le. Ezen­
kívül a Csatorna, az Északi-tenger 
és a Német-öböl felett könnyű né­
met tengeri harci erők és a tenge­
részeti tüzérség lelőtt három ellen­
séges repülőgépet. Az Aligha déli

Minden erejét latba veti a Szovjet Sztálingrád védelmére
Berlin, szeptember 11. A Nemzet­

közi Sajtó Tudósitó berlini munka­
társától : A Sztálingrádért immár 
hosszú napok óta folyó harcok egy­
re hevesebbek lesznek. A várostól 
északnyugatra és nyugatra elterülő 
arcvonalszakaszon az elmúlt 36 órá­
ban a szovjet főparancsnokság erős 
Ln^léke-ket összpontosított és nagy­
arányú edlentámadással kísérelt11 
megakadályozni a német élcsapa­
tok előnyomulását a Sztálingrád 
előtti döntő állások felé. A szovjet- 
hndvezetőeég minden rendelkezésre 
álló erőt harcbavet a város megvé­
dése érdekében, mert nyilvánvalóan 
tisztában van azzal, hogy ennek az 
utolsó ipari és közlekedési gócpont­
fák az elvesztése milyen ka*" 
falls kihatással lehet az i-^csz <~- 
'ál bi hadviselés szempontjából.

Berlini katonai körök kiemelik, 
•tegy az elmúlt 36 óra folyamán 
•u'gkísérelt kétségbeesett szovjet 
‘'lentámadások meghiúsultak s ósz- 
oeomlottak a németek arcvonala 
’lőtt, A német élcsapatok kihaszaá1- 

xes támadásokat intéztek az ellen­
ség ellenállási súlypontjai és a szov­
jet csapatok készenléti állásai ellen. 
Rzsev térségben támadásaink helyi 
eredménnyel .jártak, az ellenség el­
lentámadásait a nekik okozott véres 
veszteségekkel visszavertük és a 
harcokban 22 páncélost kilőttünk. A 
l.adoga-tótól délre és Leningrad 
előtt ismételten meghiúsultak az el­
lenség támadásai. Ezekben a har­
cokban a névai átkelő kísérlet során 
25 szovjet hajót semmisítettünk meg.

palijainál könnyű német harci­
repülőgépek megtámadtak egy brit 
előőrshajót, amely a bombatalálatok 
után súlyosan sérült állapotban, 
mozdulatlanul maradt a helyszínen. 
\z angol gyorsnaszádoknak egy né­
met karaván ellen a Csatornában 
végrehajtott támadása során a né­
met biztosító harci erők az egyik tá­
madó hajón olyan súlyos találatot 
értek eh hogy a hajó elveszettnek 
tekinthető. Több hajút megrongál­
tunk. A német légi erő egyik éjsza­
kai vadász-hadtestje a Imiitekre vir­
radó éjszaka aratta ezredik légi­
győzelmét. i Ml 11

ták a támadás visszaverése után ke­
letkezett előnyös helyzetet é-s ke­
mény harcok után újabb terepnyere­
séget értek el, miközben fontos állá­
sok kerültek német és szövetséges 
kézre. Német részről állandóan 
hangsúlyozzák, hogy a szovjet had­
vezetőség a Sztálingrád előtti (érsé- 
get rendkívül módon megerősítette 
■s a tábori erősítések helyenként 

szinte erőd.szerűek. A mélyen tago­
zott szovjet védelmi rendszert te­
kintve a rendes arevonalszerű elő­
nyomulás lehetetlen s éppen ezért 
a német élcsapatok továbbra is foly 
tatiák a már bevált ékszeríi előnyo­
mulásukat az páncélos kis
erődök között.

' harcok során a néniét púm-épi- 
sok ismét kitüntették magukat és to­
vább folytatták betörésüket a szov­
jet' ..Halakba, miután nyolc nappal 
ezelőtt Sztálingrádtól ('szakra már 
elérték Volga nyugati partját. A 
legutolsó harcokban ez a páncélos 
oszlop összesen 59 szovjet páncélos 
lián koc. it, augusztus 23-ika óta pe­

dig ugyanez az eredményes oszlop 
nem kevesebb, mint 430 páncélos 
harckocsit, 100 löveget, öt kisebb 
hadiba jóegységet és hat szállítógő­
zöst semmisített meg.

A szárazföldi hadműveleteket a 
nemet légihaderő szünet nélkül tá­
mogatásokkal segítette elő. A Ixmi- 
bázókötelékek összpontosított táma­
dással megsemmisítettek Sztálin­
grád legfontosabb katonai üzemeit 
es lőszerraktárait. A légitámadások 
során 27 szovjetpáncélost, 2ő löve­
get és 24 kiserődöszerüen kiépített 
gTpfegy verállást pusztítottak el.

Berlin, szeptember 11. A Nemzet­
közi Sajtó Tudósító jelenti : A né­
met véderő főparancsnoksíig csü­

Bezárult a gyűrű Sztálingrád körűi
Berlin, szeptember 11. (Német TI 

katonai levelezője írja.) A 'sztálin­
grádi és kaukázusi arcvouial harcai­
nak keménysége s a bolsevisták ál­
landó makacs tehermentesítő offen- 
zivái a középső arcvomilszakaszon 
jeMetnzik a Szovjetunió kétségbe­
esett katonai helyzetét. .4 szovjetek 
semmit se tanultak a téli hadjárat 
bál. A birodalmi főváros összes ka­
tonai köreiben ez a vélemény : ha a 
szovjet hadvezetés az elmúlt'télen el 
követte azt y hibás kísérletet, hogy 
a tömeg tényezővel törje át a német 
anvonailat tekintet nélkül arra, 
hogy minden visszavert tömegestá­
madás l>e foly ásol ja tava-vi és nyári 
haditerveiket, úgy most a®t a hibát 
k Alti el, hogy a téten és tavasszal 
kiképzett tartalékait az egész még 
im gievő hadianyaggal együtt a t.é-

űz olasz könnyű lovasság diadalmas rohama
Hóma, szeptember 11. (MIT) A 

Telegraphonak a keleti ai'cvonolna 
kiküldött külön tudósítója beszámol 
ai ról, hogy az olaszok által tartott 
arcvonalszakaszon a lovasság igen 
fontos szerepet játszik. Az olasz 
könnyű lovasoknak már nem egy­
szer alkalmuk volt vágtában lovas­
támadást intézni a boteevisták ellen 
és meyérni minden lovas álmát : le- 
yázolni az 'dlenséyet. rayil mey 
halni. \ legutóbb az ei,2'yik lovasez- 
red-zaszlóaij egy búzaföldi'm szembe 
találta magát több gépfegyverekkel 
felszerelt szov jetoro-z gyalogos 
zázslóaljjal. A lovas csip.it parancs- 
nokj rohamot vezényelt. \ lovagol 
élükön tiszíj, ikkel kivont kardda. 

törtök déli jelentése szerint a német 
légi haderő erős bom-bazokötelékei 
rendkívül heves támadást intézték 
Astrachan ellen. A támadás folya­
mán a nemet renülőknek sikerült 
igen fontos ellátási raktárakat ered­
ményesen támadni. Gyujlóbombék- 
kal sikerült felgyújtani az astracha- 
nl olajtartályokat, amelyek a Volga 
also folyásánál álló szovjet csapatok 
utánpótlását szolgálták. Szünetnél- 
kiii.i Ixmibázással megsemmisítették 
az egy ik astracháni hajóépítő üzemet 
A kifejlődött iégiharcok során 69 
szovjet gépet lelőttek, tizennégy to­
vábbi szovjet gépet pedig a légelhá* 
rítás lőtt le.

met es szövetséges hadseregek kar- 
jsiba dobja. Berlinijén az a véle­
mény. hogy nem Sztálingrád többé- 
kevcs<bl>e korai eleste a döntő a most 
dulo csata kimenetelére, hanem az a 
kérdés, hogy ezeknél e harcoknál 
mennyi ellenséges erő morzsolódik 
fel. illetve morzsolható fel. Ennek a 
felfogásnak tükrében új megvilágí­
tásba kerül a német támadás óvatos 
előreviteje Sztálingrád felé. Sztálin­
grád helyzetére a legjellemzőbb, 
hogy most már a német, kötelékek a 
várostól délre is elérték a Volgát. 
Kél kör alakban ily módon bezárult 
a nyürü Sztalinyrád városa körül. 
Még kemény harcok tesznek, de az 
ellenfélnek kifogyott a levegője a 
lélegzéshez és elfogyott a tér a moz­
dulatokhoz es a kifejlődéshez. (MTI) 

in bánták rá a bolsevistákra. .4 vá­
ratlan támadás teljesen felforditotta 
a rendet a bolsevisták köreiben. Az. 
egyik lovasliszt lezuhant a lováról 
és lova alá kerülve, revolverével 
kényszerítette az egyik szovjet orosz 
katonát, hogy őt kiszabadítsa ebből 
a helyzetéből A lovas-rohamot tel­
jes győzelem koronázta, de a pa- 
rancsnok s több tiszt hősi halált hall.

Róma, szeptember 11. iSt<>fanii 
Egyiptomban kölcsönös felderítő te­
vékenység folyt. Repülőink robbanó 
t's gyujtóboinhákat dobtak le a mi- 
eai-bai repülőtérre. Könnyű tengeri 
egységeink megtámadtak és e <ű!y- 
.veszteitek egv eMens-xi- '•• i*'*’v4rna- 
szádot. (MTI)

csip.it
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NINI SENEK NÉMETEK
DAKARBAN

Vichy. szeplenüier 11. Búd. I nd.) 
[saitiellen cáfolják azokat a hiresz- 
te.iweket, amelyek szerint DakaríMin 
német csapatuk es tengeralattjárók 
tartózkodnának.

Stockholm, szeptember 11. Német 
l’J) A madugnszkuri angol hadmű­
veleteket az egyik stockholmi lap 
< riesülése szerint (hurehill beszelte 
meg Kairóban Smuts tábornokkal.
TORÓKORSZAG RENIMTHE l ET-

LEN SEMLEGESSÉGE
Isztambul, szeptember 11. -B.id. 

Tud.) Wendell Wllkit egy amerikai 
repülőgéppé. layruthba érkezett. 
<'ft találkozott De Gaulle tálxiinok- 
kai. Wilkie egy sajtóertekezletan 
su.iálkozásánnk adott kifejezést 'lő 

rökország szilárd es rendíthetetlen 
semlegessége fele’. Hangoztatta, 
lágy szerinte Törökország ezt a 
sem>egos>»egtT továbbra » iciintait- 
■a es nem fogj i megengedni, hog; 
területen idegen csapatok vonulja­
nak át.

Isztambul, szeptember 11. (OFI' 
l '.met jnönü .uiamelnök. aki Hírűé: . 
körútját befejezve, Isztamhu'ba ér­
kézéit, péntekun délután to»abb nt:< 
zott Ankarái n, t XI I 11

ANGOL CSAPATOK l'JABB 
HADAK \ ELETEKET KEZDTEK 

M A D AGASZKA R TEIJ ES 
MEGHÓDÍTÁSÁRA

London. szeptember 11. A brit 
kormány tegnap este nyiiaikoz,itl>at> 
közölte. hogy a madagaszkóri bri 
csapatok miután a fiikorman;/>■ 
Diego Suarez megszól:fsa után nem 
i-ngediklyezU' a sziget birtokba'ele­
iét ismét megkezdték a hadmii 
\ttleteiket a sziget teljes meghodt- 
tanára.

Washingtonban a külügyi hivatal 
lmjelentelte. hogy a hadműveletek 
az Egyesült Állomok teljes helyes 
lésével folytatódnak.

A csütörtökön kora reggel meg 
indult újabb hadmüve’l-eteket szep­
tember 8-án dcgaulleista támadó- 
előzte meg, melyet a franciák visz 
saavertek.

Az angolok a következő kikötők’■ 
támadták meg: Majunga, Ambaj. 
ti2() mérföld.nyire délre Diego Su 
»réztől) és Morondava (24IH mé-i- 
fö’dnyire Majungától délre).

AZ AFRIKAI FRANCIA 
FOP A R A N( SNOK Pl:T AIX- X AI.

Vichyi hír szerint az újabb brit 
támadóé célja valószínűleg az. hog.\ 
semlegesítse mozambtquei csator­
nát .amelyen a őrit utánpótlás köz 
lefedik a Fok földről a Vörös-tenger 
felé. Nagy erők támadtak a nyugati 
part különböző részein. \ legfonto­
sabb megtámadott helyek ; Majunga 
a Kopu folyó torkolatánál és Moron- 
rleva, méh már sokkal inkább dél 
keletre van, feleúton a Mongoka <> 
a Ciribihima folyó közt. A helyi 
erők ellenállást fejtenek ki.

Bétáin tábornagy ájlemfő tegnap 
fcgadt.j i.aval kormányfőt és dilin 
tábornokot az afrikai francia csapa 
tok főparancsnokát

ANGOL BEISMERÉS
Bern, szeptember 11. (MII) Az 

pingol hírszolgálat közli a brit lég­
ügyi minisztérium jelentését, amely 
beismeri, hegy a péntekre virradó 
éiszaka Nyugat-Németország ellen 
végrehajtót! légitúme’’ ■l“,,'k során 
Anglia 31 r< pülőg'.p. ’ •'’■ti. MTI

METEOR MOZGÓ MŰSOR#

M:-i. szombaton 4-6-8 órakor 
utoljára Zeller bűbájos operett le 
Marte Haroll Theo 1 ingen

Sírták Len .-, pi wel:

A madaráfz
Holnap : l tengeri farkasok.

Koppenhága. .«aoptember 11. A 
ritíaui távirati iroda szerint leg- 
ii4óbb megbeszélés folyt < hurehill 
és Roosevelt között íz ami helyz.'te 
dolgában. Hír szarint megállapodás 
jött létre, amelynek értelmében Íz- 
iandot véglegesen az Eg,\sült Álla­
mok ellenőrzés? alá helyezik, mer 
úgy tekintik, hogy a nyugati fél­
gömbhöz tartozik. (MTI)

Japán fokozatosan
Tokió, szeptember 11. (Nemet LT) 

A háborús események központjában 
Keiet-Ázaiálwn továbbra is a Juliá­
nok Ausztrália ellen irányuló né­
hány héttel e/.o.oit újra megindított 
hadműveletei állanak. Aligha téve­
dünk. iia megállapítjuk, hogy a ja­
pánok által eiérui szándékozott stra­
tégiai cél kísérlet arra, hogy az 
ötödik földrészt fokozatosan beke­
rítsék ,-s ezzel megfosszák minden 
.-./.állítási lehetoM'glol a szövetsége­
sek részéről. A japánok törekvése 
odairányul, hogy az északi szigekwo- 
portokot ’*s szigeteket, amelyek kö-

Elesett Majunga kikötőváros
\'iehti. .-'zepítniber 11. (Német II) 

Illetékes helyről közük, hogy Ma- 
iunga kikötőváros, amely eilen az 
i.j.ibb an.gol támadás főlöke.se ira- 

vult Mailiigaszkii-ron elesett.
\'iciii/. szeptember 11. (OFI) A 

ii-gtijabb Madagaszkár szigetéről 
•i'kezo hírek szerint a part rászállt 
itrit haderők jelenleg a szagét fővá­
rosa felé nyomulnak előre. A port- 
raszallott brit csapatok a szigeten 
ilomásozó francia védőkkel szem­

ben nagy számbeli fölény ben van­
nak. A liritcke-t két hadosztályra 
becs'iilik, míg a szigetet védő fran­
cia csapatok létszáma csupán 15(10 
fő és ezeknek is legnagyobb réírze 
’.■idi.szűlött. (M I I)

\'ichti. szeptember TI. (OFI) Bé­
láin tábornagy, államfő elnöklete 
alatt miniszitert.iiiác-s volt. A kor­
mányelnök áttekintést nyújtott a po- 
liikai helyzetről. Grevie gyarmat­
ügyi államtitkár, főbiztos a minisz­
tertanácson ismertette a Madagasz­
kár elleni angol támadás lefolyását, 
\ minisztertanács ezután megvizs­
gálta a tám.éliis következtében elő- 
illott helyzetet. (MTI)

Vichi/. szeptember 11. (OFI) Ma­
dagaszkár főbiztosa a következő fel­
hívással fordult a sziget lakosságá­
hoz : Madagaszkár szigetén minden­
ki liatározottan tudja, hogy a sziget 
közJgaz.-'atiij-Tira semmiféle idegen 
hatalom nem fejtett ki nyomást és 
a közigazgiitás semmiféle ellenőrzés 
'hitt nem áll és, hogy iib-geu ten­
geralattjáróktól sohasem kaptak és 
kértek segítséget, vagy menedék,jo­
got a sziget valamelyik kikötőjében. 
Madagaszkár szigetén semmiféle 
l'ejvverszüneti bizottság nem tartóz­
kodik. sem pedig, külföldi ellenőr­

**'****************l**********WWMWWW*M**MWWWMWWW*MI

Zárolták az ujj kukoricát
BiKiapest. szeptember 11. közellátasilgvi miniszter a földmívelés- 

tigyi miniszterrel egyetértőén elrendelte, hogy az HH2. évi termésű 
kukoricát eladni és megvenni a közPltatási miniszter további rendelke­
zéséi'' nem «/»htitt. (MTI)

A légHámadások áldozatai
Budapest, szeptember 11. \ Biidapt-sl

'•■Irn inlézetl inúsudik xz<»\ jel légilánv’ 
dús halfilos áldozatainak száma balra 
t'iiielkt'dtdl. Horváth .József poslás. I’r •«. 
ser (>\örg\ fővárosi tisztviselő, l.ász 
János nv. rendőrlörzsőrmeslcr. közveil 
niil a boniliázáslol meghalt szerencséitei' 
polgárokon kívül, r légitámadás ideje, 
elliúnyt szia bénulásban Jusllix Karoly r»>. 
alezredes, akit. óvóhelyére indulóban i1 
a halát Tóvári János nyug, fővárosi tis/! 
viselő, aki lakóházának légoltalmi p:i

• ’ i voll és az óvóhelyen k«i; Hl
sz< . II, unja ■'.

A hatodik Alü’iza! Szcmlrci t -os 
éves fö'idmmiká- \ Sz n I ávz'.i út 
Iliit.unt nn- i 'n h-vő l.il.-i -p. ’i ihilgo .' 
Szondiéi v a telep í gy külső üres leik ’ 
Inkoll l.iliiidélian. A légitámadás lilén 
többen keresték a telep alkalmazottai

101? szeptember 12. -zomha:

Ma bemutató : , . ,, ,
; |t>adá«ok : köznap d. u. 4 6 8, vasárnap d. u. - 1 6 és 8 órakor.
1’kGER ANTAL és 8ZILASSY LÁSZLÓ foszereplendvd

, I Tavasz, dal. szerelem a nagy magyar nó-
éffttCF l>Ov«Illl taazerzó legszebb dalainak hangulatában

bekeriti Ruszlráiiát
ziíl különösen l j-Guinea nagy je- 
lentoségíi, fokozatosan kitördeljek a 
szövetségesek védelmi övezetéi^’ , 
íiogv azután a biztosított- állásokból 
es további pontok megszállásává! az 
\usztrtilla köix> elheJyezendő hara­
pófogót mindig szőkébbre szorítsak 
Össze. Ennek az. elszigetelesi hadvi­
selésnek értékes kiegészítését képe­
zi az. Ausztráliától északnyugatra, az 
Arafura-tengerbeai hivő három szi­
getnek elfoglalása, mint kiegészítés 
a japánok által Tj-Guineából eddig 
elfoglalt területrészhez. (MTI) 

ző közegek nem tartózkodtak és non; 
is fognak sohasem tartózkodni a szi­
geten. A japán tengeri: 1« 1-1 járók ed­
dig sem mi fele Hiúdon nem kérte:-, 
segítséget ch a sziget területe felet, 
nem repült el japán repülőgép.

Vichy, szeptember 11. tNemet I I 
Laval pémteken délután fogadta . 
hazai éts külföldi sajtó képviselőit, 
hogy a Madagaszkár elleni újai 
angol támadással kaposaiatosaii ál­
lást foglaljon. Mindenek előtt felöl 
vasták az angol közleményt a Ma- 
<iagas«kár elleni hadműveletek új- 
rnfelvételéről és az Egyesült Álla­
mok hivatalos közlései, amelyben 
Washington helyesli es erkölcsileg 
támogatja az angolok eljárását. Vá­
laszul erre a francia kormány fő a 
sajtó képviselőivel ismertette Ma­
dagaszkár főkormányzójának egyik 
táviratát, amelyben a lőkormányzó 
visszautasítja az angol és amerikai 
állításokat és megállapítja, hogy az 
ellenséges tengeralattjárók sohasem 
kaptak segítséget a madagaszkári 
kikötőkben. Fegyverszüneti bizott­
ság jelenlétéről, vagy másfajta el­
lenőrzésről egyáltalán szí) sem lehet. 
Japán repülőgépek, vagy tenger­
alattjárók sohasem jelentek meg 
Madagaszkárnál.

Arra a kérdésre válaszolva, vájjon 
Franciaország nem szándékozik-e 
különleges intézkedéseket tenni, La­
val azt felelte : Pillanatnyilag nem. 
Arra a kérdésre, vájjon Franciaor­
szág lépeseket szándékozik-e tenni, 
igennel felelt. Végül kijelentette, 
hogy az előzőén felolvasott két köz­
leményben Washington is, London 
is ígéretét tesz, hogy Franciaország 
később visszakapja Madagaszkárt. 
Sajnos mondotta Laval — Lon­
don és Washington elfelejtette meg­
jelölni a visszaadás időpontját.

közül, l-llöször ,-iz.l hittek, a városban jár.
Eslefclé azonban megtalálták az ásóját 

min messze laboiléjálól. \z ásó e-'v 
összevissza dobált l'öldhányáson heveri. 
Amikor tüzetesebben átvizsgálták a kis 
területet, rájöttek, hogy ugyanezen a pon 
Imi ásott magának alkalmi óvóhelyet, 
lsét méter mély árkot eltűnt társuk. To­
vábbi kutatás után rá is talállak, holtan. 
Szendrei a légiámadás idején bebújt a 
in.iga külön óvóhelyére s a távolabbi ré-

' kel ei I bombák olyan földmozgás! idéz­
lek elő, hogy az alkalmi óvóhelyen is 
megmozdult a föld és ellemclle a szeren 
-s t'-ll tölmilnklisl.

\ si ill süllek, akik a városi ért Iá 
mállásnál kél helyen szenvedlek scrüiésl. 
kórházakban vannak. \z egy ik hely n 
N.igv ’ozsi-f ,35 éve., tűzoltót és lla’ázs 
János gyárimunkás', a légnyomás seb 

síli'lle meg súlyusan. A másik li.ivnil 
kórházba került Kasznyák Ferenc Ivm- 
véd, llorvai .lánosné lorbágyi lakos Szí >- 
vik János gépmunkás, Tusnádi János 
MÁV segédtiszt. Száraz Ferenc MÁV vo­
natkísérő, bicskei lakos, Vajda Imre gép. 
lakatos, .lenesen Györgyné és leánya Jen­
esen l.enke, Erdélyi 1 i-ienc honvéd, ,\av 
rád AladArné, Kondor Dezsőné házlarla,. 
beli asszonyok, Nikita József banktisit 
viselő, Antal György altiszt, Udvarosi Pál 
tanuló és Vajda János gyári munkás.

A sebesültek állapota péntekre már 
Vilit IS. közülük csak egy-kettő forog i'-f -t 
i eszel v ben.

HATMILLIÓ KÍNAI ESETT EL 
ÉS SEBESÜLT MEG A JAPÁNOK 

ELLENI HÁBORÚBAN
Bern, szeptember 11. (Búd. Tud.' 

A Londonban lévő kínai tájékoztató 
Iroda igazgatója szerint a kínai had­
erő vesztesége a Japán elleni há­
ború elmúlt öt éve folyamán lia'- 
millió elesettet és sebesültet tesz' ki, 
S-erinte a japánok ez alatt az idő 
alatt két és félmillió halottat, itletv-- 
ehesültet vesztettek. Felilnő, hogy 

. foglyok száma rendkívül csekély­
nek mondható.

— OQO--
ZAGBÄHOT IS ÉRTE EÉÜITAMAKÁs 

l'EGXAPEEÖTT ÉJJEL
Zágráb, szeptember 11. A Nernzelközi 

Sajti’ Tudósító jelenti : Hivatalosan k'i 
/ölték, hogy csütörtökre virradó éjszuka 
i llcnséges lepülőgép északi irányból b'1- 
ri-piill a vírus területére és mintán vjhí- 
gitóbiiml'.ival megvilágítói la a várost, 
kilem- darab kis űrméretű bombái dnhr." 
le. A bombák kizárólag ninnkásnogv ■ 
’lekre estek. Néhány lakóház megsérült, 
kel személy megsebesüli.

Zágráb, szeptember II. A csülörlög. 
Virradó éjjel Zágrábot ért bombutálllJJJs 
következtében az utcákon való közös-- 
’lést este 1 I és reggel ö óra közölt b ■ 
tillollak. I.MTh

LAVAL a ZSIDÓKÉRDÉSRŐL
Vlchy, szeptember 11. (Német TI 

Laval a pénteki sajtóértekezleten a 
zsidókérdéssel kapesolalason nyoma­
tékosan kijelentette, semmiféle tilta­
kozásoktól nem engedi magát befo­
lyásolni abban, hogy az országot a 
nem kívánatos elemektől megszaba­
dítsa. Ezzel kapcsolatosan hangsú­
ly ózta a zsidóság vezető szerepét 
Franciaországban a fektepfac mez­
szervezésében, valamint a kommu­
nisták propagandájában. (MTI)

—oOo—
Sl'I.YOS VASVT1 SZERENCSÉT! ENSÉt. 

BELGIUMBAN
I.üttich, szeptember It. (Német ti- 

I lerslalllian, Lüttich mellett pénteken 
délelőtt súlyos vasúti szerencsétlenség 
törten!. A Hassenge leié vezető kisvasú' 
egy sinpáros szakaszán az iparvasúl kél 
kocsija n nyílt pályán teljes sebességg'i 
egymásnak futott. A nagyrészt munkás
utasai közül ll-en a szerencsétlenség 
színhelyén meghallak, mintegy 100 an 

pedig súlyosan megsebesüllek. (MTI)

KOLOZSVÁR ÜNNEPE
Kolozsvár, szeptember 11. A zász- 

lódíszt öltött Kolozsvár bensőséges 
keretek között ünnepelte meg fel- 
szaibaduliásának második évforduló­
ját. Ebből tíz alkalomból egyes fele­
kezeti templomaiban ünnepi Isten­
tiszteleten emlékezték meg 1940. 
szeptember 11-ének jelentőségéről. 
Az istentiszteleteken a város egyhá­
zi, katonai és polgári vezetői teljes 
számban megjelentek. (MTI)

f%25c5%2591l%25c3%25b6ke.se
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j-Uutazott Funk német birodalmi miniszter
Budapest, szeptember 11. MTI je- 

cnti : Négy napi magyarországi 
lartózkodása után Emik német bi- 
roda’mi gazdaságii miniszter pénte­
ken a kora délutáni órákban eluta­
zott kíséretével együtt Budapestről. 
Búcsúztatására a keleti pályaudva­
ron megjelent dr. Rebényi-Sehnel- 
ler tea jós pénzügyminiszter, dr. 
Varga József, a kereskeddtvn- és 
közlekedésügyi minisztérium veze­
tésével megbízott iparügyi minisz­
ter. dr. Bárczíházi Bárvzv István 
ni. k.ir. titkos tanácsos, inijúszterel- 
nökségi államtitkár.

Budapest. szeptember 11. Ma­
ny er Támiretfii Iroda jefamiti : Funk 
német birodakmi gazdasági minisz­
ter magyarországi látogatása pénte­
ken Tétglflt ért. Funk gazdasági mi­
nisztert a magyar fővárosban való 
•.-irtózkodása során Horthy Miklós 
kormányzó kihallgató«»! fogaddá. 
Ettnlk gazdasági miniszternek ezen­
kívül alkalma volt beható eszmecse­
rét folytatni Kállay Miklós minisz­

terelnökkel, Hemányi-Sehneller N;- 
jos pénzügy miniszterrel, Varga Jó­
zsef a kereskedelem- és közlekedés­
ügyi minisztérium vezetésével meg­
bízott iparügyi miniszterrel. Bar<i 
nyai Lipóttal, — a Magyar 
Nemzeti Bank öblökével, valamint a 
magyar gazdasági élet ve.zetésvért 
felelős más személyisójekkei. Az 
esztnectseréken mindkét részről ki­
fejezésre jutott az a készséges aka­
rat, mindent megtenni annak érde­
kelten. hogy ;t hadiszempontiról fon­
tos áruk kicserélését a közös hadvi­
selés gazdasági biztosítása végeitt 
továbbra is kiépítsék.

Azonkívül a különböző megbeszé­
lések alkalmat nyújtanak a jövőben 
követendő pénz- és árpolitika elvi 
megállapításaira- Etek intetheti is 
teljesen kölcsönös egyetértést álla­
pítottak meg. A német külügyi hi­
vatal képviselőjeként Clodiius követ, 
a magyar nemet kormánybizottsá­
gok német delegációjának elnök- 
vett részt a megbeszéléseken.

Ón tnó&oltya

Megtalálták ifjú Károlyi Gyula holttestét
Tasnády László temetése ma lesz Mohácson

Ráckeve. szeptember 11. Ráckeve 
közelében a talingj erdőnél levő Dű­
li a - kanyar« latban em bermagunssáig ú 
vízben találták meg ifj. gróf Károlyi 
Gyula hóttt estét. A holttest, az üüő- 
desEkához van hozzáerősttve. Az 
ülödeszka a repülőgép egyik darab­
jával függ össze, amely olyan sú­
lyos. hogy kiemelni eddig még nem 
sikerült. Műszaki bizottság fog a

helyszínre kiszálliatíi a holttest és- <; 
repütógéprones kiemelése céljából. 
A holttest ruhájában megitaMtak 
gróf Károlyi Gyula monogramjait.

Mohács, szeptember 11. Tasnádi 
László temetése szombaton lesz Mo­
hácson. A város saját hatottjának 
tekintt és díszsírhelyet adományo­
zott részére. (MTI)

Lossonczy István közellátási miniszter 
Szabadkán

— amely elövillantja jólápolt fogait — leghatásosabb fióditő- 
esxköxeink egyike. Ext a biztonságot csupán egy ODOL-ápolta 
sxái nyújtja. ODOL- fogpép alaposan tisztítja a fogak közötti 
részt is, megöli a bomlasztó baktériumokat, az üdeség és az 
ápoltság természetes érzését biztosítja. Szájának kellemes illatú 
és egészségüggi védelmétől az ODOL - fogpép gondoskodikODOL

fog pép
MAGYARORSZÁGI ODOLMÚVEK R. T. BUDAPEST

Budapest, szeptember 11. Los- 
sonczy István közellátásügyi mi­
niszter két napi tartózkodásra Sza­
badkára utazik. A miniszter megte­
kinti a .szabadkai közellátási intéz­

November 5-ig lehet felmondani 
a zsidó haszonbérlőknek a bérletet

Budapest, szeptember 11. MTI je- 
jeleni: A zsidók mező- és erdőgaz­
dasági ingatlanairól alkotott 1942. 
»vi XV. t.-c. lehetővé teszi, hogy a 
'.emzsidó ingatlantulajdonosok zsidó 
haszonbérlőinek ,a haszonbérletet 
1942 november öt napjáig bezáró­
lag felmondhassák, a folyó vagy le­
hetőleg a gazdasági év végéig és 
ugyanezen időpontokra lehet meg­

ményeket és meghallgatja a kíván­
ságokat. Útjára elkíséri Haefflet 
István miniszterelnökségi osztály­
tanácsos, valamint a közellátási hi­
vatal számos főtisztei selője.

kívánni az élő és holt gazdasági fel­
szerelés átadását is. Ha az élő és 
holt gazdasági felszerelést is át 
akarják venni, az élő és holt gazda­
sági felszerelés átvételéire vonatkozó 
közlest es intézkedéseket, felmon­
dással egyidejűleg meg keli tenni. 
Aki ezt elmulaszt,ja. az élő és hóit 
gazdasági felszerelést töblte nem 
szerezheti meg.

A bolgár levente ifjak látogatása Debrecenben
Népéé bolgár leventecsopart érke­

zett a csütörtöki nap folyamán Deb­
recenibe, hogy tanulmányi látoga­
tást tegyen a magyar Alföld legna­
gyobb városában. A mintegy hatvan 
főből álló népéé csoport Bogomil 
Zwetkow parancsnok vezetésével ér­
kezett a városba s az ünnepélyes 
fogadtatás után pénteken kezdték 
meg ismerkedésüket a v árossal.

Az ifjak Kovács Dániel városi le- 
\ enteparanc-SDok vezetésével a dél­
előtti órákban a Déri Múzeumba lá­
togattak el. ahol <lr. Söreyi János 
igazgató köszöntötte szives szavak­
kal a testvér nemzet fiifit. Beszédé­
ben utalt azokra a történelmi doku­
mentumokra. melyek a két nép kö­
zött évszázadok óta fennálló hagyo- 

munyos barátságul inzoiiyiljak. Az 
üdvözlő szavak után megtekintették 

az egyes termeket is. Különösein 
inagy érdeklődést keltettek a képek 
s ezek között is elsősorban Munkácsi 
hatalmas méretű Eece Homoja.

Ezután ;i Kollégiumba vonult át 
a csoport, majd a Nagytemplomot. 
Egyetemei. Klinikát és Köztemetőt 
nézték meg. Délután a nagyerdei 
strandon vidám fürdőzésen vettek 
részt, utiina pedig a pallagi Gazda­
sági Akadémiára látogattak ki s a 
látottakon nrndenfele a legnagyobb 
elragadtatás hangján nyilatkoztak.

.A vendégesoport különben elmúlt 
este az Arany Bikában szükkörü 
társasvetesorán vett részt s ma reg­
gel utaZ'k vissza a tővárosba.

Nagyváradhoz csatolják a környezd 
községeket

A vidéki városok felkészülnek 
a háborn utáni uj feladatokra

Nagyvárad város törvényhatósági 
bizottságának városrende/Lsi és 

1 pítkezési bizottsága Socks István 
dr. polgármester ehúíklésével ülést 
tartott, amelyen a város jövője 
szempontjából óriási horderejű ja­
vaslatot terjesztettek be. Egyéb vá­
rosrendezési kérdések megtórgyla- 
lása utam ugyanis sor került annak 
a fenwnek a bemutatására. amely 
Nagyvárad város területének kibő­
vítését célozza. A százezer lakosú 
Nagyvárad egész területe ma 8.300 
katasztrálás hold, a magyarországi 
nagyvárosokéhoz viszonyítva a leg­
kisebb. E helyzetet szemléltetően 
jellemzi az, hogy a szomszédos Bi- 
harpüspökl községnek a halára 5200 
hold, holott lakossága alig husaad- 
része a Nagyváradénak.

Mostani területén a város sem 
közigazgatási, sem közélet mezősi 
szempontból sem válthatja he meg­
felelően feladatait. Ezért a bizott­
ság azt javasolja, hogy a város tör­
vényi! atósági bizottsága már legkö­
zelebbi közgyűléséin foglalkozzék a 
saotnszéüOB községek _ áteé(at<&i?gta» 

nak kérdésével és a belügyminiszté­
riumhoz intézett megkeresésben mu­
tasson rá arra, hogy ezeknek a köz­
ségeknek Nagyváradhoz való csato­
lása milyen fontos a város életére 
es jövőjére nézve. Ha a környező 
községeket Nagyváradhoz csatolják, 
ezzel megoldást nyer a város tej. 
zsír és álla Iá tan közel látáisa éa sok 
más jelenlegi problémája.

A javaslat szerint Nagyváradhoz 
csatolnák Bihairpítepöki, l'rögid. B:- 
hai-szentaindrás. Várad szül! ős és 
Hegyközpályi községeket. A közsé­
gek közül Bihai'pü.spöki- és Várad- 
szöllős már most is összeépült. Nag\ 
váraddal.

A bizottság tagjai nagy megértés­
sel fogadták a javaslatot és vala­
mennyi elhangzott felszólalás a 
községeknek sürgősem Nagy várad­
hoz csatolása mellett érvett. Ameny- 
nyiben a községeknek a városhoz 
vi.ló csatolás« megtörténik, úg.v 
Nagyvárad villamos vjasuthálózaiát 
is kibővítik és átvezettk a szomszé­
dos területekre.

A három éve kitört új világháború meg­
nehezítette illetékes kormánykörök ko­
rábbi elhatározó sónak megvalósítását, 
amely szerint a megnagyobbodott or 
szág lüktető munkatempója immár ha- 
oszthatatlanná teszi a céhvdatos de 

centralizálást. Ez annyit jelent, hogy az 
egyes magyar tájegységek központjai 
nagyvárosi szerepkört töltsenek be. AAirv 
denhol készülnek a tervek ■. Kassa, Del 
récén, Nagyvárad. Kolozsvár, Szeged, 
Szabadka, Újvidék, Pécs, Győr, Szom­
bathely, Sopron stb. felelős vezetői már 
foglalkoznak a nagy kérdésekkel, ame 
iyeket a háború utáni gazdálkodás elé 
jük állít. A Magyar Vidéki Sajtótudósító 
budapesti jelentése szerint itt is, ott is 
kibontakoznak az elképzelések, ame 
lyek köré kijegecesednek a feladatok 
Az egyik helyen, mint Kassón, vagy Uj 
vidéken az egyetemi jeMegű főiskolai 
élet kiépítése a kikristályosodási pont, 
máshol, mint Nagyváradon, az ipari 
szempontok irányítják a városfejlesztést.

Újvidéken egyébként a szabadkikötő 
építkezései jelentik a Délvidék keres­
kedelmi gócpontjának fejlődési irány 
vonalát. Nem kevéebbé fontosok a mo 

dern közlekedési problémák, különösen 
oh, ahol tógabb környéket kell a város 
központjához kapcsolni. így Debrecen 
és Szeged ma már gondolha* a gyors­
vasúti tervekre. Ugyanakkor főleg az 
autóbuszforgaiom megszervezése válik 
majd aktuálissá, mert a vidéki városok­
nak a helyi autóbuszközlekedés adja 
meg majd véglegesen a nagvvárosias 
jelleget.

HUNGÄRII FILMSZÍNHÁZ
Ma i- a légteretek feszítőbb 

•'n (hilatos magyar film ■ 
Éjfélre kiderül

Főszereplők: Slmor. Bulla. 
Riicz Vall. Usortos. Lehotay, 

Tímár. Hajinássy.
Legújabb vllághíradó !

Előadások kezdete : 
4. «. 8 órakor!

I A híradóban részletek 
! a szovjet légitámadásról!
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1942 szeptember 12, szombat

írni a lerobban érdekli ma 
a szülőket

X. gx * nehéz gondot okoz a
Ifi ■ gyermekük iskolanevelé-si 
kérdése. Ettől a gondtól inentesitd a 
közciniu tlxm megjelent ..Hazai Is­
kolák, Név elöintézs tek és Interná- 
tii'ok Ismertetője“ című szakkönyv
V HkoJiisanertetöbő! tájékoztatást 

kapunk az egész országra kiterjedő 
1 r g k ü lön böző bb ne ve! ft in t é zet e k rőt, 
tanintézeteiről, intem áltusokról éw 

.k iskolák ról. A tehetsége*« gyer- 
III' kék kivaíasztása és nevelése el­
ms értekezlet, valamint .szakcikkek 
teszik in ég értékessé a szép kiANftá- 
sú könyvet, melynek ftjw.eálMtáea 

s/m-kes-ztc-v dé. Ozorai frigyes 
nyug, középis-kol.ii főigazgató mun­
kája.

A szülőknek ás iskoláknak egy­
aránt hasznos tájékoztatója minden 
jobb könyvüzletben. valamint a 
szerzőnél (Budapest Ili. Árpád íe- 
jedr' uu-útjn 52.) kopható.

Színházi frizura, ¥iz-, vas- 
villanyondolál á s 

férfi Uu*U«Mi (• Big« na.ea ismert) 
Szabó Endre 

fodrászmeslernél Széchenyi-u. 2.

Hz osztálysorsjáték huzása
20.000 pengői nyert : 4550.’ 
10.000 pengőt nyert : 4500 
.'»000 pengőt nyert : 98139 
3000 pengőt nyeri: 00417 
2000 pengőt nyert ; (>9178 
1000 pengőt nyertek: »>001 11150 17115

74387 7J191
800 pengftl nyertek :: 10922 55662 69822

87111
600 pen i? (iá nyertek :: 10136 73239 83819
>00 pengőt nyertek ;: 5011 . 1000 888-1

2953.5 38130 41359 17171 52915 56220
90106 93177

360 pengőt nyertek : 1417 2725 303 l
7239 ; 790 ll 805 1215.3 15596 22975 22.>2.)
24061 2Ű000 25021 29586 30339 32206
32410 32749 32929 34 567 .->8080 41646
L5390 45931 4 7194 19487 53487 53731
53784 57091 59062 59665 6001 1 (>.3469
63477 67633 70929 72273 c80353 8766Ö
90110 93680

20.000 pengős 
nagy nyereményt 70.830 számit 

sorsjeggyel szeptember 7-én

özv. Feldman Lajosné
trafikjában nyertek Hatvan-U. 2.

AZ ELSŐ TÁVHÁZASSÁG 
KOLOZSVÁRON

Kolozsvár. szeptember 11. Kolozs­
várott pénteken kötötték az első táv- 
házaSBÚgoi. A vőlegény Csíki Lajo-s 
vasbetonszerelő, aki je-.euleg a Don- 
mentén harcol, a menyasszony : 
Szegedi Irén gyári munkásnő ko­
lozsvári leány. (MTI) 

—oOo—
I DEIC teniszversenye

Pénteken délután nugx rideklöflés 
mellett kezdődőt! meg az egyetemi sport 
teh-peii a HEAC or.szngox leiihzvei sein «■ 
népes mezőnyök indulásával. Már az i 
sö nap szép mérkőzések g) önyörködh i 
lék a közönséget. Az eredmények a !.<• 
vetkezők: Klsöo.s/tálx ű férfi «‘gyes Orosz 
Szeged \rday 1)1. (1:1, 6:2, Sarkaid i
Kesztyűs - -Radvánszky 5\I.T(. 6:1. 7 
6:3. Kizárásos lérti egyes: \rdnv I ai 
kas 6:0 6:1, Cseresznyés l)L\(' !.eő\ \ 
DEAC 6:1. 6:1, Horváth Vinci 6.2. I ' 
6:4. C.sonuár—Zsárs 6:0 6:2. lljusa t
egyes : Leövey tudor jn. Cicry l ábéi;; 
6:1. 6:0 bérli páros: Monoki. Maday 
Sarkady Kesztyűs. Cmőr 9 7. 6 4

A verseny szombaton reggel kilen 
órai kezdettel folytatódik s már megin- 
dúlnak a női egyes, vegyes piros es nő. 
páros küzdelmek is \ döntő m-ik'./- 
xek‘ • ' ' Mr

.. '* - ■ .-.'.A.

FEREMCJOZSEF
KESERÜV1Z

Tankönyvek 
füzetek 

iskolaszerek 
legnagyobb raktára a 

„IHÉIiusz" liöiiyvtaeshetlés 
közismert szaküzletében

Vonatraszállás közben kifosztott 
egy zsebtolvaj egy kábái utmestert

Az utóbbi időben — különösen a 
Szent István-heüi ünnepségek idején 

több ízben foglalkoztatták a saj­
tót veszedelmes zsebtolvajok, akik 
az utasokat az állomásom vonalira 
szállás közben, vágy már megeJőző- 

■ '■g a jegyváltásnál, esetleg honin a 
kocsiban lopták meg észrevétlenül. 
Az ehhez hasonló lopások az eltelt 
pár hét-alatt lényegesen csökkentek, 
mivel a esemlőrség és rondőrség sok 
ilyen vawiti zsebtolvajt tett ártal­
matlanná. A múlt nap uzonbao mé­
gis előfordult egy hasonló eset,

Iflrflfl Márton kábái állami út- 
meeteT Budapestre akart utazni, 
ez.ért 270 pengőt magéhoz vett és 

mikor a vonat befutott az állomás­
ra. igyekezett mielőbb felszállni és 
helyet keresni a vonatlxan. Amikor 
már elhelyezkedett a kocsiban, ak­

Elnapolták a Csősz kontra Galántfy-féle 
sajtópert

Ismeretes az a sajtóper, amely egy 
zenehangverseny-kritika és ennek 
folyományaként egy nyilatkozat 
miatt keletkezett Csősz László pol­
gári iskolai tanár és Galánffy Lajos 
zeneiskolai tanár között. Ebben az 
ügyben már volt tárgyalás, de 
akkor a törvényszék még nem dön­
tött érdemben a valódiság bizonyí­
tására vonatkozóan. Pénteken újabb 
tárgyalást tartott dr. Tóth Géza tör­
vényszéki tanácselnök büntető ta­
nácsa. A tárgyal vson Galánffy lat- 
jos mint vádlott As Csősz László 
mint főmagánvádló több tanú kihall­
gatását és adatok beszerzését kérte.

Hasbalötte magát és meghall egy zsaroló magándetektív
Budapest« szeptember 11. Öz\ Pozsgay 

' >/M'lné cst peli inagánzónő lakásán Ki" 
holdoxasszony napján jól öltözött fiala' 
t nihi l jei» nl meg, delekuvnek mondái 
tángál s aztán eiöálll azzal, hogy tud" 
mása .szerint a jóinódu uszony! lejdra- 
gdásval gvaiii’iMlják és súlyos l>ún!< h < 
\,u rá Pozsgayné élénken tiltakozol! a 
.yanúsil is ellen, amikor azonban az ide- 

n feinjánlotla. hogy 860 pengőén ,4'1- 
inilja ügyéi, gyanakodni kezdet* M;

v t senimih ■* ilyen ügyiéiben n in sz- 
i « pelhelelt, azzal az érveléssel, hogy »

geny asszjny és csak 300 peng«»: l'i«i 
idni. meg' gy«’?» "| kidőlt zsarolója»a!

\ 300 pengőben meg is egy z!« k és az 
times ..detektív 100 pengői rögtön et 

" h it H/za hogy i sülörlökön «le után 
'. lenlkezik a mas k 200 eil L’uzsgiyn« 
"ejtve, hogy ni.illia áldoznia lesz, a sz ni 
"/edból katonákul hí\ol| tanuknak a z a 
inli> jelrnlki zéshez, tegnap dé ben m g

Pályaavatás a DVSC sporttelepén
A DVSC Mag.vaiiUóZÚg egyik, leg- 

•Modernebb púl\iijáiiak építéséhez 
fogott lioz.zó- Az építkezések olyan 
-/••pen haladnak, hogy tavaszra mii' 
teljesen befejeződnek, sőt, tekintse.

>gy vasárnap a Stadion nem éli 
•udelkezi'Sére a csapatnak, ig;

Maro*-vásárhely elleni mérkőzést 
,. i’ytelen itt játszani.

\ játék semmi hátrányt nem fo, 
s/eii\edui emiatt, tekintve. !iog\ .1 
talaj már is kitűnő, a gyep vígan 
zö.dül rajta. A lalxiarugö pályát 

kor vette észre, hogy zsebéből ebcírnt 
a póirtaórcája. amelyben aa összes 
pénze, továbbá iratai és élemiszer- 
jegyei voltak. Nyomban leszállt a 
kocsiból és jelentést tett a rendőr­
ségnek, amely azonnal megindította 
a nyomozást « tettess késrékerftésé- 
re.

I*ár órával később egy tízéves ta­
nuló a vasútállomás közelében egy 
árokban talált rá a károsult pénz­
tárcájára, amelyben benne voln ösz- 
saetépve Varga Márton élelmiszer­
jegyei, igazolványa, írása.!, a pénz 
azonbam hiányzott A rendőrség 
most, a károsult által adott személy­
leírás alapján körözi a vakmerő 
zsebtolvajt, aki állítólag úgy tl jegy­
váltás alkalmaival, mint a vonatra- 
saál'lás közben ott somfordált Varga 
Márton mellett.

A vádlottat dr. Gavallér Lajos 
ügyvéd védte, a főmagánvádló jogi 
képviselője pedig dr. Lévay Zoltán 
volt.

Hosszas tanácskozás után a bíró­
ság elrendelte Galánffy Lajos több 
tanújának kihallgatását, ugyanakkor 
részben hozzájárult a Csősz László 
jogi képviselője által kért két tanú 
kihallgatásához, és Patak.v Kálmán 
egyik kottájának beszerzéséhez.

Ezután a délutáni órákban Zemp­
léni Kornélt hallgatta ki tanukén 
a bíróság, majd a tárgyalást elna 
po’ta.

is jelent a fiatalember, akit éppen a 200 
pengő átvételkor lepel! meg a két kalo- 
na tanú. Halmos Ferenc, egy magánnyo 
inozó iroda 32 éves alkalmi deteklhj 
sol! a fiatalember, akihez azután rend 
őrt hívtak.

Halmos büntetlen előéletű ember. npm 
mondta meg, mi sodorta a bűnbe. dr 
amikor a csepeli rendőrség örizelln 
wlte és tolonckocsin küldette át a bu 
dapesti főkapitányságra, útközben egy. 

i kocsi ülésén talált rozsdás zsebkéss« I
isbnszúrla magát. Sérülése könnyebb 

természetű volt, orvost nem kellett hívni. 
Ha’mos azonban nagyon sz.égyplte az esi 
lel és a főkapitányságon, amikor a rend- 
őrszobán adatait vették fel. az. egyik 
lendóriiek falhoz támasztott puskáját ra­
gadta kézbe s husbHlölh magát. A 16» 
kus kórházba vitték, ahol a penlrk'i* 
forduló éjszakán meghalt.

modern vörös futósalak veszi körül, 
egyébként is minden kelléke meg 
van az atlétikai versenyeknek.

A D\SC sporttelep azonban a 
labdarúgáson es atlétikán kívül még 
számos más sportágnak ad helyet 
es edzési lehetőseget, az egyesület 
versenyzői szinte minden sportág­
ban megtalálják az ehhez szükséges 
helyet i s eszközöket. A merkőzi'-' 
előtt meglátogattuk a készülő vas­
utas sporttelepet, melyen Linden 
herger intéző kalauzolt benünket 

végig. .Meglepetéssel «s örömmel 
tapasztalhattuk a mindenütt jelent­
kező modern, csillogó és nagystílű 
berendeléseket és korszerű felépí­
tést.

Először is a sporttelep tökéletesen 
szolgaija a játékosok kényeimét. Hí. 
deg és meleg fürdőkkel ellátott öltö- 
ijj. vannak a lelátó alatt, melynek 
befogadóképessége a legnagyobb 
Debreceniben. Felépítése a Stadioné­
nál is modernebb, mert fedett kor­
zóülés veszi körül. A leghasznosabb 
('« legnagyobb érdekességet jelentő 
ujjitás a lelátó tetején elhelyezett 
sportszálló. A sportazállóban 36 ja- 
tékos fér el, a vendégcsapatot tellát 
a jövőben itt fogja elszállásolni a 
DVSC, de egyébként is, ez Jeez a 
(sapatnak állandó öewzejöve.teli, te­
hát klubhelyisége.

A l-atidanigópálya met lett épül 1, 
fedett teniszpálya, mellette az or­
szág egyik legtökéletesebb fedett és 
nyitott oéllövöpályája. Már csaknem 
teljesen befejeződtek az építési mun • 
kálatok a birkózó és ökölvívó csar­
nokon és a kettős tekepályán. Tér 
mészetesen ilyen nagyszabású épít­
kezések miatt a sporttelep területi'! 
is ki kellett bővíteni amit egészen 
a közelben lévő kiserdőig ki is tol­
iak. Az állóhelyet beton körlépesó 
■.eszi körül, ettől nem messzire fek­
szik a sporttelep fedettuszodája 
.mii 15x8 méteres méretű.

Az épülő sporttelep vaskorlátt.d 
lesz körülkerítve, amit a mellé ülte- 
ett rózsafasövény fog külsőleg is a 

belsejéhez méltóan széppé és tilu- 
ossá tenni.

Uj vöröskereszt-bAlyegeí 
bocsátanak ki

Budapest, szeptember 11. A magyar 
Vöröskereszt és az országos hadirokkan­
ta k gondozó szövetség támogatására f*'• 
áras levélbélyegsorozat kerül forgalomba 
k hazafias cél érdekében a posta felke. i 
a közönséget, minél nagybb számban '• ;i 
<1 rol jón Vöröskereszt -hétvégéi.

—oOo—
Nem jelent meg a tárgyaláson egv 
gyalázkodó ruszin, mégis elitéltért

Orencsák Lajos nagyszőllősi la­
kost. a levente intézmény ellen elkö­
vetett izgatás miatt nemrégiben vád 
alá helyezte az ügyészség. Amikor 
Orencsák értesült az ellene indul! 
eljárásról, ismeretlen helyre szö­
kött, úgyhogy ho>ittvrtózkodá®a most 
sem ismeretes még.

Az ügyészség vádirata alapján a 
.örvényszék a múlt nap Jeney Sán­
dor törvény széki elnök elnöklet" 
inellett tartott főtárgyaidét a vád­
lott ügyében, aki azonban nem je­
lent meg a tárgyaláson. Tekintettel 
azonban a-nna, hogy szabályszerű 
hirdetmény útján történt megidézé* 
■setén a bírói joggyakorlat, illetve 

a törvény módot ad arra, hogy a 
bünper le tárgya Itassák, a bíróság 
ezért Orencsák ügyét le is tárgyalta. 
Kihallgatta a tanukat, akik a vád­
irattal és a bizonyítási eljárás adu­
faival egyezően igazolták a vádlott 
bűnössi'gét. ezért a bíróság Oren- 
< sákot bűnösnek mondotta ki a ’p‘ 
1 ente intézmény ellen elkövetett iz­
gatás vétségében. A büntetést azon­
ban nem szabta ki s erre csak akkor 
k>'rül sor. ha a vádlott ké-/"<'k

CSOKONAI SZÍNHÁZ ;

Szombaton délután filléres helyárakkal

Póruljárt boszorkány
látványos gyermekopordt sok kfpbon

Szombaton este B) bérletben

Badacsonyi kéknyelű 
■ala sagos, szórakotta'ó •perettajdonsáf 

Kollár Lívia és v. Molnár Iván 
bemutatkozó fc léptével
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A város közönsége zsirsziikségletének 
biztosítása

A közel látóéi kormány ható tag most 
kiadott rendelkezései szerint a közüle- 
tek egy **' »írzzüklégletének biztosítá­
sa bérhizlalást szerződések útján törté­
nik. Ehhez képest Debrecen sz. kir. vá­
ros százezernyi ellátatlan közönsége ré­
szére is bérhizlalás! szerződések köté­
sével kell biztosítani azt a fehéráru 
mennyiség«*, amely az egy évi fogyasz­
tásnak megfelel. Minthogy a Debrecen 
sz. kir. város területén rendelkezésre 
álló szemes*okarmányok e célra nem 
elegendők, a bérhizlalást szerződések 
egy része Hajdú vármegye területén le­
vő gazdaságokkal lesz kötendő.

Hogy a jelenleg leszállított zsírfejada 
got vissza tudjuk-e emelni a rendelet- 
szerű mértékre, vagy további fejadag 
leszállítás keW végrehajtanunk, e bét- 
hízlolási szerződések sikerétől é* a le- 
s, állítandó hízott sertések minőségétől 
fiiqg. Minthogy fontos közérdeket képez 
a , hogy a város ellátatlan közönsége 
az őt megillető zsírfejodaghoz egész 
éven át és biztosan hozzájuthasson s 
minthogy idegen törvényhatóságok te­
rületén bérhizlalás) szerződéseket nem 
köthetünk, ismételve és nyomatékosan 
felhívom a termelőket és hizlalókat, hogy 
más közület, vagy hatóság számára bér 
hízlalási szerződéseket ne kössenek, 
mert ezzel a helyi ellátatlanok köz 
életmezési érdekeit a legsúlyosabban 
veszélyeztetik.

A hizlalás feltételei a következők :
Azok, okik a várossal bérhizlalás! 

szerződést kötnek, darabonként ötven 
kiló árpának és 200 kiló szemestengeri­
nek (illetve megfelelő mennyiségű cső 
vostengerinek) a törvényes áron a Horn 

bártól leendő kiutalását a számíthatnak, 
ha az esetleg kapott árpavásárlási on 
gedélyeket felhasználni nem tudták, 
B'rom a közellátási kormányhatóság Ígé­
retét. hogy az ehhez szükséges tokai- 
mánymennyiséget rendelkezésemie fog­
ja bocsátani. A hizlaláshoz szükséges 
többi szemestakarmányt a hizlalónak ab 
ból a takarmánymennyiségből kell fe 
deznie, amely az árpátéi més 22 száza 
lékáoak beszolgáltatása után rendelke 
zésére marad s abból a tengerimennyi 
ségből, amelyet a később kiadandó ten 
g«ri-rendelet szerint erre a célra majd 
felhasználhat. A beszolgáltatásra elő 
irt árpamennyiség beszállítása alól fe! 
mentést adni nem lehet.

A szerződéses hizlalók részére a ve 
ros okkor, amikor a sertések a hizlaló 
ra beáltittatnak, amikor tehát legalább 
hatvan kilósak, kellő bonltás esetén 
kellő biztosíték meHett a Debreceni Vá 
sárpénztár útján darabonként 150.— 
pengő kamatmentes előleget nyújt, mely 
előleg a sertések átvételekor fog leszá 
moltatni.

Minthogy a közönség zsírellátásbizto 
sitása ma egyik legfontosabb közérdek, 
a bérhizlalás! szerződések sikeres lebo 
nyolítását teljes eréllyel fogom végre 
hajtani s minden szabálytalanságot ki 
méietlen szigorúsággal fogok megtorol 
tatai.

A közélelmezési ügyosztály értesíti a 
érdekelteket, hogy a sertéstartó gaz 
dók beidézését a városi Adóhívatr 
megbízott tisztviselői eszközölik.

SZILASSY LÁSZLÓ sk 
főispán, 

közellátási komványbizto

Simi bácsi Sörsz&natóiiuma 
/B$zprBmi*u. 2. szám.
Előzékeny kiszolgálás! Szolid polgári árak!

néztem, hátha csak hasonló szám, d 
nem, ez ugyanaz volt. Ekkor sem me 
tem teljesen hinni, hátha sajtóhiba tör 
tént.

— „Csitulj szivem", — mondottam ma­
gamban s elhatároztam, hogy nyugtai 
rnoradok, amíg értesítést nem kapok 
Nem kellett sokáig várnom, már azrx : 
megérkezett Budapestről az ajánlott < 
vél. Másnap felutaztam és személyesei 
vettem át az összeget, este pedig mái 
itthon is voltam.

— Mi a terve a nyereménnyel ?
— A pénzt természetesen azonnal ta­

karékba helyeztem és a mesterségbe 
fogom fektette.

— Régóta játszik sorsjeggyel ? — ér­
deklődöm tovább.

— Tizenöt éve. Budapesten voltom se­
géd, amikor egy délben ebéd közben 
rábeszéltek a társaim, hogy játsszam.

Karácsonyi ajándékul kapják a magyar 
kisgazdák a volt cseh telepeket

Komárom, szeptember II. A fel­
vidéki területsáv felszabadulása 
után a oseh-morva telepes birtoko­
lva* aaotnmal «ámbavetlék és az 
igénylők között k ishaszni ti iér letek 
formájában kiosztották. Az igénylé­
sek végleges felülbírálása ultin a 
isallóköz.i telepesek földje kaf<l- 
. sonyra végleg örök tulajdonba 
megy át. A felülbiiiilóbizottsiigban a

— Es ezzel a számmal mióta játszik ?
— Azóta. Ez volt az első sorsjegyem, 

sjhosem nyertem vele nagyobb össze­
get, de azért kitartottam meHette éj nem 
volt kár.

— Természetesen továbbra is meg­
tartja ?

— Igen, sőt a fiamnak fogom átadn’ 
I.esőbb.

— Hány éves a fia ?
— 11.
— ezentúl ugye több számmal fog ját­

szani ?
— Elég nekem ez az egy. Ha nyerek 

ezzel is nyerhetek.
Ezek után belátom, hogy Tóth János, 

Debrecen idei legszerencsésebb sor»- 
jegy-nyeröje valóban rendkívül szerény 
ember, nem ragadja el a hirtelen jött 
nagy pénz, nem forgatja ki valójából, 
nem teszi szenvedélyessé. (—czi —nos)

löldmivele-.tügyi minisztérium, a 
gazdasági felügyelőség, a községi 
elöljáróság, a hadirokkantak és vi­
tézek, valamint a munkások egy- 
egy k-T>viselője foglal helyet. Eddig 
Nagyboriak, Silly, Ralázsfia, Vajta, 
1 tiósfiildgepatony és Szentmihály- 
falva községekben hajtották végre a 
kijelölése!.

Megmérgezte magát, 
mert ellopták kenyérjegyét

A bírót agyonlőtték, 
a vádlottat megszöktették

Az elmúlt nap öngyilkossági kí- 
• ■ rietet követett el Bézi Eszter 53 
.•vés. Tóth Át pád-utca 17. sz. alatti 
lakos. Egyik hozzátartozója gyógy- 
zerkAszletéből bevett egyszerre hét 

port és a mérgezés követ kéziében 
hamarosan rosszul lett. Szomszédja. 
Nagy Imréné fedezte fel az öngyil­
kossági kísérletei.. Azonnal értesí­
tette a közeli rendőr őrszemet, az 
visznnt a mentőket s Bézi Esztert

..—I I II !■

Hetvenezer pengővel húzták ki 
egy debreceni szabómester sorsjegyét
Tizenöt éve Játszik ugyanazzal a

Mint Debrecen egyik jelenleg legsze­
rencsésebb emberét kerestem fel Tóth 
János debreceni szabómestert műhelyé­
ben, sorsjegyét ugyanis a napokban 
hetvenezer pengős nyereménnyel húzták 
ki. Nem kérdezte, honnan tudom — úgy 
látszik nem csinált titkot a dologból , 
nem is tagadta, mint szokták egyesek. 
Egyszóval nem lepődött meg, nem volt 
Jámpalázas", mint általában a nagyobb 
összeget nyerők.

Annál jobban meglepett engem, hogy 
mindezek ellenére szabadkozott a ny 
lotkozottéteftől, sőt egyenesen arra kért 
ne írjam meg, mert ö szerénynek vall 
ja magát és semmilyen vonatkozásban 
sem szeret az érdeklődés előterébe ke­
rülni. Bevallom, nem kis fáradságomba 
került, míg belátta, hogy ilyen helyi ér

kiszállították a belgyógyászati kli­
nikára. Itt gyomorniosást alkalmaz 
lak nála és néhány órán belül -sik' 
rillt megszüntetni a méreg hálását

Az öngyilkosjelöM, aki aznap el i 
hagyta a klinikát, elmondotta, húg’ 
elkeseredésében követte el tett''''., 
mert kenyérjegyeit ellopták. Az ön­
gyilkossági szándékról leteti, ine>rl 

mint mondja a gyomormos:: 
nagy on kellemetlen.

számmal, melyet fiának fog átadó
dekességet nem lehet „elhallgatnom-.

Az első kérdés természetesen az. 
hogy melyik volt a szerencsés nyerő 
szám ?

— 33.819.
— Egész sorsjegy ?
— Csak nyolcaddal játszottam, ig> 

hétezret nyertem.
— Nem sajnálja, hogy nem rvogyo; 

bal játszott ?
— Nem. Megelégszem én ezzel < 

nyereménnyel is.
Ezután megkérem, mondja el azokna 

az örvendetes perceknek történekét, ni: 
kor tudomást szerzett a szerencsés nyt 
reményről.

— Az újságból olvastam — kezdi el 
beszólásét —, korán reggel, alig múl 
hoiott el 6 óra. Reggel általában az c 
legelső, hogy újságot olvasok. Nem 
erezném jól magam, ha elmulasztanám 
ezt. Nemcsak a húzások idején, hanem 
máskor is. Először mindig a legkisebb 
nyereményeket futottam át, mert soha­
sem számítottam nogy nyereményre. 
Nem egyszer bosszankodtam azon, 
hogy az újságok általában nem közük 
a kis nyereményeket.

— Ahogy végignéztem a kisebb nye 
reményeket és láttam, hogy az én szá 
mom nem szerepel közöltük, már bele is 
nyugodtam, hogy most sem húzták ki. 
Véltelenül tekintettem fel az aznapi leg­
nagyobb. hetvenezer pengős nyere- 
ménqre. Mintha villanyáram futott volna 
kei észtül rajtam, mikor észrevettem, 
hoav ez mea az enyém. Többször rrteq-

Paris, szeptember 11. (Lnlerini) 
< sütörtökön Nantesben a törvény- 
szék tárgyalótermében felháltorító 
■set történt. A vádlottak padján egy 
,eszedelmes terrorista ült. A tár- 
.■ya’ás alatt három egyen behatolt

A tábori postacsomag forgalmának 
újból való szabályozósa

Illetek«* katonai helyről kitelik az 
jlahbiakat :

1. A tábori postaeaomag forgalmút 
-/állítást, ellenőrzési és egyéb okból ki 
lolyólag újból kelleti szabály ózni. 2. A 
jövőben ■ tábori postacsomagok feladási) 
külön erre a célra rendszeresített bélyeg 
jegyes tábori postai levelezőlapok fel 
adása külön erre a célra rendszeresíteti 
bélyeg jegyes labor! postai levelezőin 
;iok felhasználásúval történik. V zöld 
-z.íníí bély egjegy es tábori postai levele­
zőlapokból minden honvéd egyén i-löljá 
ró parancsnokságálól a hadműveleti ti- 
viliden kapott egy darabol. Ezt a leve 
iezőlapol hazakiildl a honvéd annak a 
hozzátartozójának, akitől csomagot vár. 
V bélyegjegyes tábori postai leveleziila 
pon három darab bélyeg van, tehát e 
levelezőlappal három hónapon ál, 1111-4 
pedig szeptember, október, november hó­
napban tehet egy-egy csomagot felállni. 
Mindenki gondosan őrizze azt meg. mer! 
elvesztése esetén a lapot nem pótolják. A 
tábori postacsomag feladásánál ezvnlúl 
lel kell tüntetni ugyanazt a bélyeg jegyes 
(áboel postai levelezőlapot Is. A felvevő 
postaalkalmazott a bélyegjeivel és az 
alatta megjelölt részt keletbélyegző h 
nyomattal látja el. majd a bélyegjegy es 
részt levágja s a csomagra ragasztja. L 
bélyrgjcgyes tábori poslalevelezólappai 
rsa'k annak a címére adható fel csomag, 
aki a levelezőlapon, mini feladó van l'e| 
liintetve. S. Addig, amíg az új rendszer 
kezdetét veheti, a kihirdetés napjától 
kezdve szeptember 15-lg az lls'zes. teliül 
nvinesak a második számmal kezdőd)» 
tábori postahivatalok címére a magún 
csomagok fcln)lá«a szünetel. 4. Szeptem­
ber 17-lke után az összes tábor) posta 
számokra csomagok a fenti szabályozd« 
szerint Ismét küldhetők, t gvancsak küld 
hvtők a fenti Időponttol kezdve a kettes 
számmal kezdődő táhorl postaszámok rn 
árumlntaküldemények I». &. Mivel szep­
tember hó végéig minden honvéd egyén 
mcgkilldhell hozzátartozójának a bélyeg 
(egyes labor! postai levelezőlapot, roo- 
késése miatt senki se lilrclmcllcnkid.lék. 
Előfordulhat, hogv ezen időn túl se ér­

a tárgy aiólei-enihe, revolvert rántott 
< megölte a tárgyalást vezető bírót. 
Két szenn iy a lövés következtében 
megsebesült. Ezután a három egyén 
a vádlót' terroristát megszöktette.

kezik valamely okból kifolyólag a bélyeg 
(egyes tábori levelezőlap. Ez esetben az 
eljárás a következő :

Az érdekelt fél Intézzen előMÖr kér­
dést a hudmíivcletl területen levő hozzá­
tartozójához. hogy részére fi-|adott-e lá- 
hori hélyegjegyes postai levelezőlapot. 
Amennyiben >1 kérdezettől annak elöljá­
rósága állal megerősítő záradékkal ellá­
tott olyan értesítés érkezik, hogy y tá­
bori postai levelezőlapot a kérdezőitek 
elküldte, úgy ez az értesítés ellenében a 
köz.pimti tábori postahivatal kiszolgáltat 
egy másik kitöltött bély cg (egyes tábori 
postai levelezőlapot, t lentiek alapján az. 
értesítés >1 központi táhorl poslahlvala 
cfmére köhlendö.

Kedves fiánah
isholaruhát most vegyen!

SOOKAYIií! télikabátok 
BOCtKA Ylíú öltönyök 
DIVAT fiú télikabátok 
DÍVÁT fiú öltönyök 
nagy választékban, 
olcsó árban!

GRÜNFELD
urlszabósógábót

Kistemplom mellett.
V. -s" • "



í

PFBPFCZFMI UJSA’<$-HAWUFtHd ____ _____________ September 11 MomhM

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

feöZPOMJ PÁKIIHODA: Arany Kik» 
sxáiló félemelet« «hol a párt szociális 
tunacsadö irodájában feleket fogadnak 
é,s kérvényeket áh esznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 10—12 
óráig.

4 MAGYAR KLET PÁRTJÁNAK TÁR 
SASKÖRE nr. Arany Bika-szálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 1 óráig és délután 3—9 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET 
PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn é< 
pénteken a főispánt hivatalban délelőtt 
9- 12 óráig panasznapot tart, amikor 
is a kérelmek és panaszok a vármegyei 
központi MÉP titkárnak adhatók át.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
,.N’ap" Tohay Imre, Piac utca 50. sz 

..Aranyegysznrvú ' Grósz Nagy Ferenc. 
Kossuth-utca 8 II Rákóczi’ Aranyi 
S örökösei, Mikló.s-utca 55. — MSzlan- 
kav” Németh I,ászló. Szent Anna-u. 6-1

Emlékeztető !
Ma, szombaton a vasárnapi lapunk 

Mámára este fél 1« óráig veszünk 
fel apróhirdetéseket.

Köznap 10 szóig 60 fillér, vasár 
nap 10 szóig 80 fillér.

Egyedüli felvételi hely lapunk ki 
adóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. 
(Megyeháza mellett.)

fodelwzszurdc
^SEPTEMBER 12.

1910. Um ‘Lajos volt kassai 12. közös 
huszárezredbe!! tizedes a Droglezyn kör­
nyéki Helcnin község birtokáért vívott 
báréban azzal tanúsított prhlaadó hősi­
ességet, hogv szakaszvezetője, majd pedig 
szukasz-purmiesnoka súlyos sebesülésének 
láttára azonnal öntevékenyen átvette az 
egesz szakasz felett a parancsnokságot és 
rendületlen lélekjelenléttel lelket öntve 
embereibe, hősiesen és sikeresen megro­
hanta az ellenséges állásokat. Ezzel az el­
szánt eredményes és példás kötelesség­
teljesítéssel a már elveszettnek hitt vál­
ságos helyzetet megmentette.

Kiss lavjos huszártizedest ezért a ki­
válóan hősies és eredményes magalartá 
sáért a nagy ezüst vitézség! éremmel tűn 
tették ki.

Búcsú
Szép lánykáin, kivel sok órám 
baráti körben eltelek, 
emlékeid között a sor rám, 
nem is tudom, kerül e még.

E versecskét emlékül szánva, 
fogadd el. mint csekélyke hért. 
bár tudom, hogy kevés a hála 
a felejthetetlen percekért.

Abránd már a-, elmúlt derült ég. 
mit elérni aüg fogok.
Mert láthatárom sokkal szürkébb, 
és tűnnek a derült napok.

K. G

A PéterNa-utcai egyházrész 
Női Köre első ös-wz (»jövetel ét szép 
tember 15-én, kedden d. it. 4 órai 
ko-dettcl tartja meg a Kálvin-tér 5. 
szám alatt a Baltaznr-tereinl en. A 
Kör vezetősége kéri a régi tagokat, 
hogy ezen az első összejövetelen a 
munkaprogram megbeszélése céljá­
ból neesak maguk szíveskedjenek 
megjelenni, hanem arra másokat is 
hívjanak.

Gyűjtés a városmajori temp 
lomra. /A hercegprímás rendeletére 
vasárnap, szeptember 13-án a fővá­
ros összes templomaiban gyűjteni 
fognak az orosz bombázás követ­
keztében súlyosan megrongálódott 
városmajori templom helyreállító- 
toúni.

A debreceni munkapiac alakulása augusztusban t Vasárnapi .sten'íszfelefek
A debreceni hatósági munkaköz­

vetítő hivatal augusztusban nyilván­
tartott 705 munkahelyet és 675 mun- 
kakeresöt. Közvetítettek 562 állást. 
16ít munkahelyre 8*5 munkakereső 
jutott. A munkahelyek közül ,336-ot 
férfiak, 3(>!)-et nők részére jelen­
tettek be. Szakmunkások réezé-ie 211) 
■ spedig 210 férfi munkahelyet aján- 
ottak fel, A nitinkakeregök közöli 

rzakntunkas 1(12 férfi, segédmunkás 
513 éspedig 125 férfi és 388 nő. 
A munkapiac tehát a szakmunká­
sokra közepes, a segédmunkásokra 
nézve ellenben kedvező volt.

Foglalkoziisi ágak szerint kedvező 
' olt a munkapiac a vas- és fémipar

A CELIIDATOS EGÉSZSEGAPO- 
I ÁS egyik legfontosabb szabálya az hogy 
»z ember hetenként legalább egyszer, 
reggel felkeléskor, egy pohár természetes 

LRE.X’C JÓZSI.f“ kesertívizet igyon, 
mert ez a gyomrot és a beleket alaposan 
kitisztítja és az egész anyagcserét elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Ixipott poharakat kínált a 
kocsmárosnak. de az átadta a rend­
őrnek. Nagy István Széchenyi-utcai 
kocsmárosnak egy Zsigniond János 
nevű. Huszár-utca 13. szám alatt 
akó egyén tizenkét poharat kínált 

eladásra. A kocsmárosnak gyanúja 
’ámadt, hogy a poharak lopottak, 
• zért rendőrt hivatott, aki elolt Zsig- 
mond János rövid tagadás után Ím> 
is ismerte a lopást, 
őrizetbe vette.

— Beiratkozások a

A rendőrség

Zenciskoláhan

a beiratkozások folynak, 
hét az összes fő- és mellcktanszakokra 
Felvételi vizsgák szeptember 11. és 12 én 
délután 3—6-ig. Beosztás, tanévnyitás 
September 1 I én délutáp 3 órakor ’esz. 

Bővebb felvilágosítás nyerhető a zeneis­
kola titkár* hivatalában naponta 9 -1-ig 
(s délután 3 6-ig Vár-utca 1. (Telefon : 
23-96.)

— Nyolc-tíz napig zárva lesz a 
városi termálfürdő. Értesítem a va­
ns fürdőzöközönségét, hogy a negy­

eidéi városi termálfürdő — javítási 
i'S tisztogatási munkálatok miatt — 
szeptember 14-től, előreláthatólag 
<8—10 napig zárva lesz. A gyógy- 
tényezők kiszolgáltatása (iszappa­
kolás. szénsavas és félfürdők stb.) 
azonban zavartalanul igénybevehe- 
tők a kádosztálvon. A strandfürdő 
is változatlanul nyitva van. Polgár­
mester.

— Hirtelen elhalt egy harmadfél­
éves kisgyermek. Borsos Lajos két 
és féléves derecskéi kisgyermek a 
múlt nap váratlanul meghalt. Te­
kintette! arra, hogy sem most, sem 
a közelmúltban beteg nem volt. így 
kétségbeesett szülei egyáltalában 
nem tudják a kis gyermek hirtelen 
halálának magyarázatát adni, 
megindult a 
zására, nem evett-e véletlenül 
ges növényt.
mit a hirtelen elhalt kisgyermek.

Beíratkozni ie-

Most 
vizsgálat annak tisztá- 

m ét­
vágy nem ivott vala-

bon és a ruházati iparban, továbbá a 
segédmunkások terén.

Elhelyeztek 203 férfit es 350 nőt. 
Az elhelyezettek között 539 helyben, 
21 a kerületben kapott munkát.

A háztartási alkalmazottak iránt 
a kereslet a múlt hónapban élénk 
volt. Összesen 337 háztartási alkal­
mazottat helyeztek el.

Augusztusban a munkabérek a 
következőképen alakultak, asztalos 
órain-le 45—80, szabó órabére 5.5- 90 
fillér, kerékgyártó hetibére 
sál 20 30, kovács heti-bére 
sál 18—25, borbély hetibére 
napszámos napibére 2.50—6, 
tási alkalmazottak havibére 
pengő.

ellátári-

14-18, 
liaxlar- 
18 5(1

— Gyászmise ífj. gróf Károlyi 
Gyuláért. A repüiőszereiieeétieus-.g 
áldozatául esett ifjú gróf Karolyi 
Gyula lelkiüdvéért tegnap a felső­
városi Ferences-templombán gyász­
mise volt, amelyen a kormány tagjai 
és számos előkelőség is részt vett.

— A .MÁV igazgatóság értesítette

fői,\ tatás.; a szükséges tüzelőanyag­
szil k ség let nagyon ni egnö ve k edett
és ezért a jövő fűtési évben csak 
korlátolt mennyiségben fog a vasút 
alkalmazottainak kedvezményes áru 
tüzelőanyagot kiszolgáltatni. Egye­
lőre sorszámokat osztanak ki és csak 
az önálló háztarlástvezetők ki 
ttok leszállított mértékben fát. 
ve szenet.

— Az. összes fényképészek 
termüket vasárnaponként 
tartják.

— Bőrkabátot loptak egv piaci 
árus asztaláról. Vakmerő lopás tör­
tént a Ríikóczi-utcai piacon. Szabó 
.Mihály geplakatossegéd rövid időre 
letette 200 pengőt érő bőrkabátját 
Kozma Sándorné zöldségárus aszta­
lára, ahonnan ismeretlen tettes, 
szinte pillanatok müve alatt ellopta. 
A károsult feljelentésére a rendőr 
ség megindította az ügyben a nvo- 
inozást.

— Vattay tánciskolájában szep­
tember 23-án diák-kolon kezdődik. 
Kossuth-utca 11. sz.

— Lopások. Berties Imre joghall­
gató, ungvári lakos, feljelentést tett 
a debreceni rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, aki az elmúlt éjszaka, 
a tíz óra után Budapest felé induló 
vonat II. oszátlvú kocsijából ellop­
ta kézitáskáját. Tankönyvek, jegy­
zetek voltak benne. Kára 300 pengő.

Két kerékpárlopás ügyében is 
tettek feljelentést. Aranyosi László­
nak a Sesztina vaskereskedés elől

iIlor-

imí-

kor

délclólt 10
János, délután ti

l iska Zoltán. Kossiilh-ufi ni templomi..,., 
n dr. farkas Ignác. délulán (í órak ,• 
Acs Mihály. Ivároli Gáspár téri templom­
ban déiclöll 9 órakor Sulyok Kálin u, 
délulán t órakor Súlyok Kálmán. G| 
tálytemplombaii délelőtt Itt órakor M ... 
mir l-vrenc. délulán ti orakor Birinvi 
János. Árpád-léri templomban délelőtt lu 

dr Erdei Mihály, délulán ti óra 
Erdei Mihály. ílomol.kcrli hmp 
délelőtt 10 órakor Kovács Józsii 
6 órakor Dusicza Perem- Xsihi.

lomban
délután
lelépi templomban délelölt 10 órakor M.

nos. Csapókerti letuploniban délelőtt i » 
órakor dr. Dancsházy Sándor, délután >. 
órakor Balogh József. KeiTkesli|....i 
templomban délelőtt 10 órakor Szilától 
László, délután 3 órakor Szilágyi Lászr. 
Egyetemi templomban délelőtt 1| órnkm 
SíTn<? László, \ugtiszla szanatóriumból 
délelőtt negyed fo órakor Konc? Zoltán 
I gyeiéini klinikákon délelőtt 10 órakor 
Szenes László és Koncz Zoltán. Tégla- 
kerti állami iskolában délelőtt |o órakor 
Sárkőzv Lajos. Téglavetői gvülekez-i 
házban délután 4 ómkor Kovák írna.;

Fgyelcnii klinikákon délelőtt

Tanyai istentiszteletek: Kö.sélv.sz.eg d. i 
elölt 10 orakor és Elop délulán 3 órakor 
vitéz Szabó Endre, Kismacs dclelőlt 11 
orakor és Nagyhegyes délután 3 órak.- 
Nagy Károly. Pallag délelőtt 9 ór..)k,,r 
Erdei Károly. Kismacs délután •> órakor 
romory Lajos. Ondód II. Vedres dói. 
delelni! 9 órakor Hápolthv (rpád Kun 
l'alhalma délelőtt (1 órakor Rápoltln 
vrpad. Ebes délelőtt 10 órakor Moln.,.

'■chilón 2 lírakor Mo'nár Gyula, oi, ,- 
üelelofl 8 órakor, Telekháza délelőtt > 
órakor. Egyek délmán 3 órakor dr. Pin.-

‘l'őeloli 10 órakor. Diószem 
délután 3 órakor fdvarhcL-; rn ......

istentisztelet ; 
délelőtt X ótleinploinhan 

Orosz János.

A római kalnlilltUí templomban :
Szokásos vasárnapi miserend, A Szén 

Anna utcai templomban csendes szenlmi 
sek 6 7. 8.20. 9 órakor, féltízkor nagv 
sr. utana szenlbeszéd. További 
szentmisék 11, 
órakor.

vasárnapj miserend,

_ yn*1
----- csendes 

háromnegyed 12 és fél I

A görögkalolikus templomban .
délelőtt negyed 8 órakor reggeli islcnósz 
lelet. 8 órakor diákmise. 9 árakor katona 
mise, 10 orakor nagy szentmise, a szén'- 
beszédéi Papp Gyula szentszéki tanácsos 
mondja, háromnegyed 12 órakor csend-■ 
szcnlnnse. délután fél 4 órakor rózsáin 
zeiajlalosság. 4 órakor vecsernye és szent 
segimadás.

.Szeptember 14-én. héttőn Szenlkeresz 
rendes vasármp

másik gépet pedig apárját
renc József-út 
közélelmezési iroda elől lopták el 
Nagy Jánosnc Móric-utca 12. szám 
alatt lakó fűszerkereskedőtől. A lo­
pások ügyében szigorú nyomozást 
folytat a rendőrség.

miserend.
Az evangélikus templomban ; 

'..sarnap délelőtt in órakor lancvnvP. 
istentisztelet. Prédikál Itöns? Tivadar

Este 6 órakor istenliszlclel.

Német hegyi vadászok a Kaukázus legmagasabb csúcsán, m Elbruson.

Dr. Naményi Gyuláné Szent
Dlga gyorsíró- és gépíró is 

kólájában szeptember hó 
gyorsíró- és gépírótanfolvam 
dődik. Batth.iány-u. 1.i Eim. 
tii4o 1H42. Vidékieknek 
vezménv. I.......
allanij bizon.v jfvátiy. Helyesírás ta 
nitás. ielenion : 20-77.

Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repiilőbélyeget.

Bánliilinazfa a mezőőrt, mert a fllov 
ban tH|ó legeltetésen érte. Papp Tnmis 
nagMiyiresi mezőőr elfogta Marosán .11 
nos tilosban legelésző két lovát. A lova 
kai a községházára akarla hajlani mik.- 
a tulajdonos útjai állta és torkon ’ragad'., 
t gynakkor rálámadt a köleles-ég.'i fel

14-én 
kez- 

szám: 
........  ..... vasútked- 

EI ők ész 11 és <41 la mi izsgá ra,

mezőőr enlclte iiánlahnazóit
Dorka György színéi

aljai mezőőr rajlakapta Miklós 
amikor l’app László kölesföldjén 
lelte két tehenét, felszólította a

került

gazj 11.
Szávái

/ mclch’l vt'szlel I p. \ ni‘'/őőr<»kp| bin 
L imazo gazdák ellen mimikét cselben 
megindult az eljárás.

K%25c3%25b6.s%25c3%25a9lv.sz.eg
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Gyászrovat
Erdélyi Sándor m. kir. hadbíró, 

ezredes életének 66-ik évében el­
hunyt. Temetése hétfőn délután fi 
érakor lesz a Köztemető diszravata- 
!i zó terméből, a református egyház 

vászszertartása szerint. Lakás: 
jcrőss I>ajos-u. 15. Temetését Fehér­
tói és Takács vállalata rendezi.

Kiss József ny. postafőellenőr 
életének 83-ik évéiben elhunyt Te­
metése vasárnap délután fél 4 óra­
kor lesz, a Köztérnek) díazravatalozó 
terméből, református gyászszertar­
tás szerint. Lakás: Kandia-u. 5. sz. 
Temetését Fehértói és Takács válla­
lata rendezi.

Angyal I^»Jo«né született Wág- 
ner Erzsébet életének 48-ik évében 
elhunyt. Temetése ma délután fél ti 
, iákor lesz a Köztemető II.’b. rava­
talozójából, a róni. kát. egyház szer- 
'artása szerint. Lakás: Nagyvárad­
utca fi. Temetését Fehértói és Ta­
kács vállalata rendezi.

Debreczeni Sándorné «aületott 
Szilvás! Erzsébet életének 68-ik évé­
ben elhunyt. Temetése vasárnap 
délután fél 6 órakor lesz a Közte­
mető II/b. ravatalozójából, reformá­
tus gyászszertartás szerint. Lakás : 
llöszörményl-u. 50. Temetését Fe­
hértől és Takács vállalata rendezi.

Vigh Ferenc nyug. máv. fűtő 81 
• vés korában elhunyt. Temetése va­
r-ó map délután 6 órakor lesz a 
Köztemető II/á. ravatalozó terméből, 
a református egyház szertartása 
szerint. Gyászolják: Gyermekei, 
Vígh Juliánná férjével Erdődy Sán­
dorral, unokái: Sándor. Magda, Zol­
tán. László és Emma, nászasszonya: 
í. v. Erdődy Lászlómé, valamint a 
kiterjedt rokonság. Lakás: Déli-sor 
:Ji. Temetését a Gebauer temetike- 
7 si vállalat rendezi.

Szilágyi József 1. o. városi adó­
tiszt. tartalékos főhadnagy 44 éves 
korában elhunyt. Temetése vasár­
nap délután 5 órakor lesz a Közte- 
iiu tő díszravatalozó terméből, a ref. 
euvliáz szertartása ezerint. Lakás : 
.lá'iios-u. 17. Dankó temetkezés.

ozv. Buglyó Ferencné, I’ilioh Ka­
talin élete 71 -ik évében, hosszas 
- cuvedés után elhunyt. Temetése 
vasárnap délután félhárom órakor 
lesz a Köztemető II/b. terméből, a 
leformátus egyház szertartása sze­
rűit tartandó ima után. Gyászolják 
ha érmékéi, unokái és kiterjedt ro­
konsága. lúaká: Busi-u. 5. sz. A te­
metést Osurka „Kegyelet“ temetke- 
z sí vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám, 
végzi.

Szamó József a Sesztina cég alkal­
mazottja, élete 44-ik évében elhunyt. 
Temetése, vasárnap délután négy 
órakor lesz a II b. terméből, a re­
formátus egyház szertartása szerint 
tartandó ima után. Lakás: Nagysza- 
lonta-utca 15. sz. Csurka „Kegyelet'' 
temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér ~ 
szám, végzi.

Egri Erzsébet 3 hónapos gyermek 
ref. Temetése szombaton délután 
háromkor lesz a köztemetői 4-es 
leremlml. Lakása: Torookó-u. 42 
Pusztai temetkezési intézet.

Csuka Sándorné Balogh Juliánná 
61 évében elhunyt. Temetése vasár­
nap délután 3 órakor 'lesz a Közte­
mető 11/á. számú ravatalozójából. 
Lakás: Vitéz-utca 5. sz. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

Jakab Gizella 28 évében elhunyt 
l'ometése vasárnap délután fél i> 
orakor lesz a Köztemető ll'á. rava­
talozójából. Lakás: Dembinraki-utca 
2. sz. Temetését Bartha vállalata 
V'gzi.

TEMETKEZÉSI KÖLTSÉGEI­
NEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZ­
TOSÍTÁS UTJÁN GONDOS­

KODHAT !

Értesítés. Értesítem a város 
irdözőközönségét. hogy szeptem- 
■r 12-én, délután 4 érától, 13-an 

reggel 8—10 óráig a nagyerdei 
úszómedencét verseny7 rendelkezé­
sére' engedtem át. Polgármester.

Ismeretlen altatóval megmérgezte magát 
egy pUspükladányi fiatal leány

Mogyorsóei Hona püspökladányi 
leány hosszabb idő ótia betegeske­
dett. ugyanis' időnként epilepsziás 
rohamai voltak, amelyik annyira 
megviselték idegét és szervezetét., 
hogy éjszakára mindig altatót kel­
lett bevennie. A múlt este lefekvés 
előtt is voltak kisebb rohamai s utá­
na megint altatóport vett be. amely 
aztvnhan ezúttal bizonyára több volt
MWMtMWWWWMWWMMM*

Államerdészeti kinevezések. A 
magyar királyi földmivelésügyi mi­
niszter az államerdészeti altisztek 
személyzeti létszámában Balogh Jó­
zsef hajdúhadltázi, Mészáros I^ajo<s 
debreceni szukvizsgázott erdőőröket 
I. oszt, altiszt ni. kir. erdöőrökké, 
l'grai László debreceni, Major La­
jos debreceni. Zolnai Gyula nagyié 
iái, Szakács István debreceni é< 
Mojzer Károly debreceni setakvizs- 
gázott erdőöröket illetve képesített 
alerdészeket ideiglenes minőségű I. 
oszt, altiszt ni. kir. erdőőrökké ne­
vezte ki.

Erdélyi és délvidéki 
gyapjú kötöttárukban, niűroálmeiiles 
férll I n ge k b e n és /, o k n l k '■> a n 

nagy választék

FEHÉR SÁNDOR 
Cserkészbolt
iciukalil. CSAPÓ l'. 1. Telefon . 16 78.

Szatináron négyezer darab ipariga- 
zolvúnvt vizsgálnak felül, ebből 1200 vau 
zsidókéxen. Mint ismeretes, az erdélyi re 
szí területeken az érvényben levő ipar 
igazolványok felülvizsgálását elrendelték. 
Mindenki köteles iparigazolványát októ­
ber 31-ig bezárólag felülvizsgáltatni. . 
Szalmáról! kb. I ezer darab ipariguzo.- 
\ánv kerül felülvizsgálásra, amelyek kő 
ziill kb. 1200 van zsidókézben.

— Hogyan foglalkoztatják a hábo­
rús vakokat Németországban ? Né­
metországban eddig messzemenő in­
tézkedések történtek a háború vak­
jainak foglalkoztatására vonatkozó­
lag. E munkában legtevékenyebben 
a Marburgi Vakok Intézetének igaz­
gatója, prof. Sterhl működött közre, 
aki maga is vak. Csodálatra méltó, 
hogy ezen intézetben a vakok mi­
lyen ügyességgel gyorsírnak e.-> 
gyorsírásukat azonnal le is gépelik. 
Á percenkénti 12(1 szótagos gyors­
írás ezen vakoknál normális telje­
sítménynek számit. A percenként 
18(1 2IH) szótagú gy orsírók sem rit­
kák ezen intézetben. A gyorsírást a 
Picht írógépen gépelik le. mely az 
intézet egyik vak tagjának talál­
mánya. A vak feltaláló ezen talál­
mányával az egész világ vakjainak 
hasznos szolgalatot tett.

_ „Vasárnap délután" elmen jelent 
meg dr. Ecsedy Aladár új prédikáció) 
könyve. A 200 oldalas könyvben az esi 
leniíö minden vasárnap és ünnepnap 
délutánjára találunk rövid és építő ige 
magyarázatot. A könyv ára t pengő, köt­
ve á.50. Megrendelhető a szerző címén 
Tahitólfalu. Pest 'in. Kapható az összes 
egvházi jellegű könyvkereskedésekben.

_Fontos lépés a biz.tosilást ismeretek 
terjesztése terén. Biztosítási szakkörök 
ben általános megnyugvást kelleti az a 
hír. hogv a földművelésügyi miniszter i 
BIOSZ felterjesztése alapján egy tanév 
tartamára hozzájárult ahhoz. hogy az 
Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara 
körzetében a földművelésügyi tárca ha 
láskörébe tartozó, mezőgazdasági szakok 
látási intézkedésekben a tűz. a jég- 
életbiztosítási ismeretek az öiiképzökm i 
működés keretében előadhatók legyenek 
\z előadásoknak az üzleti propagandáié' 
való mentessége és az érdektelenség biz 
losítása tekintetében a BIOSZ tárgyain 
sokat folytat a legillcfékesebb szervvel 
az Alsórlunánlúli Mezőgazdasági Kama 
iával, hogy a kísérleti tanév minél job­
ban sikerüljön és a biztosítási ismeretek 
< kiutasa országosan általánosítható le 
gyen. A BIOSZ törekvése, hogy az Alsó 
dunántúli Mezőgazdasági Kamara vegye 
át rendezze el az előadások kát kapcsol'! 
los összes kérdéseket. Előadókul a BIOSZ 
je'.öl ki és gondoskodik az előadások 
gyakorlati irányításáról is 

a kelleténél, mert lefekvés után egy 
órával Mogyoródi Ilona várathatni! 
meghalt.. Valószinünek lálw.ik tehát, 
hogy nagy mennyiségű volt a heveit 
altatószer, amit minden bizonnyal 
nem öngyilkossági szsindéklH)!. ha­
nem véletlenül vett l>e. Halálával 
kapcsolatban bűncselekmény nem 
történi, így az ügyfatség megadta 
az engedélyt a temetésére.

DEBRECEN VÁRUN
AUGUSZTUSI
IDEGENFORGALMA

Debrecen város idegetiforjralmár 
az elmúlt hónapban a Nyári Egye­
tem nyomta rá bélyegét. A tanfo 
lyamon fi nemzet fiai vettek részt, a 
hallgatók száma meghaladta az 
■MM) főt.

Augusztus 12-én japán diploma­
ták és külkereskedelmi megbízottak 
mintegy 13 főnyi csoportja tekin­
tette meg Debrecent és a Hortobá- 
gyot. .Augusztus 17-én éa 18-án a 
szent Angelika-rettd gyergyószent- 
tniklósi polgári iskola 21 hallgatója 
és tanára tekintette meg Debrecen! 
és a Hortobágyot.

Az elmúlt hónap folyamán 282 
külföldi és 3385 belföldi érkezett vá­
rosunkba. Az Országos Magyar Ide 
genforglmi Hivatal Turista- és Diák 
szállójában augusztus hónap folya­
mán 167 személy összesen 641 éjsza­
kát töltött.

SZÍNHÁZ
Tűzvész

Pénteken e,le mérsékeli érdeklődi - 
melleti újhulla lel n Csokonai Színház 
Kneith Winter „Tűzvész" című színmi. 
vél. amely a múlt évad egyik legnagyobb 
sikere volt. Nemcsak a darab, de az. elő­
adás is sokkal több érdeklődést érdemeli 
volna. Egy kis sötétítés még nem ok lí­
ra. hogy mindenki gyáván begubózzék és 
kivonja magái minden kulturális meg 
mozdulásból.

A simán gördülő, nívós előadás sze 
replői közül csak A I m á s s y Judit ,|át 
szőtt a mull szezonban is. Finoman meg­
formált Mariellája ezúllal is teljes illu 
z.iót kellett s különösen a lírája tűitől1 
őszintének és igaznak. Moóry Lucy 
rendkívül vonzó, kedves és megindít > 
alakítási nyújtott mim Judy Linden. Va­
lami megható gyöngédség és melegség 
jellemezte játékát, amels részleteiben is 
tökéletes volt. Petényi Sári liázsárlos 
ságába némi édeskés íz is vegyült, de ál 
tatában kitűnően játszott s egyaránt meg 
volt az érzéke a humor és a drámai va­
lor iránt. Z á e h János érett művészet 
tel. kiváló emberábrázoló tehetséggel vil 
te színpadra Eddy Lindenl. Erő. tenné 
szelesség és mély átélés tette emberivé 
és igazzá alakítását. Nagyon tetszett 
K o ni p ó I h y Gyula ragyogó intolligen 
ciával és művészi ízléssel megformált 
idősebb fivérje. Játékát a szív melege 
fűtötte át. A legteljesebb elismeréssel 
kell írnunk Márky Géza ragyogó als 
kilósáról, amely ennek n kitűnő művész 
mk egyik legértékesebb tel jesítménye 
Maga a szerep rendkívül nehéz. Márk, 
azonban fölényesen oldja meg feladatát 
Éreztetni tudja játékával a túláradó ifjú 
súgót, a kamaszos vidámságot és a ma 
gára eszméiéit.

A közönség nagy tetszéssel fogadta az 
érdekes színdarabot és a jó előadást.

HÉTFŐTŐL KORÁBBAN KEZOŐDNElv 
AZ ELŐADÁSOK

Releznai linger István. a Csokonai 
Színház kiváló igazgatója az elsötétítés 
set kapcsolatban elhatározta, hogy a kö­
zönségnek meg fogja könnyíteni a szín 
házba járást. Hétfőtől kezdve a Csokonai 
Színház előadásai fél órával korábban, 
tehát fél 8 órakor kezdődnek.

A korábbi kezdésnek az n célja, hogy 
az. előadások befejezése ne nyúljon bele 
annyira az éjszakába, hogy a közönség 
már » teljes ctsötclíle- közben legyen 
kénytelen esetleg távoli lakhelyere haza 
menni. \ fél nyolckor kezdődő .■!<’>,idá 
sok tehát i közönség kényelmét szolgál 
iák. annál is inkább, mert az etsöléli' . 
nein teszi tehetetlenné az előadások 
megtartásúi, a műsor kitűnő, minden

igényt kielégitfi. ««lóaiíná. hogy • ko­
rábbi kezelés nl»n még kttévhbé fogj» a 
közönséget »1 elsötétítés vlsszarl»*zl»nl 
a <zinh.izb:ijárá,tól.

SZÍNHÁZI MCSORi

Szombaton délután Póruljárt boazor- 
kitny. Gyei niekelőadás. filléres hrlyárak.

Szombat este : Ba<l«cwnyl kéknyelű.
Operettbe I»illaté) R bérlet.

Vasárnap délulán 3 órakor : Budáé'—- 
iiyj kéknyelű. Rendes helyárak.

X asárnap este : János vltéi. Szabadtéri 
előadó, a Stadionban.

Hétfőn l-aeslrta, MunkáselöadAs.

MEGHÍVÓ.

A Tüzelő- é* Épülelfakereakedelini 1<I. 
felszámolás alatt 1942. évi szeptember hó 
21 én délelőtt 11 órakor tartja évi ren 
des közgyűlését llunyatli-ulia 21. szám 
alatt, melyre a t. részvényeseket tiszte 
lettel meghívja.

Tárgysorozat :
I. Igazgatóság jelentése az inti, évtől, 

l elügyeln bizottság jelentése.
3. Az HHt évi mérleg és eredmény 

-zanila megállapítása.
I. Felügyelő bizottsági tag választás.
á Esetleges indítványuk.

A z.áiószainadásokal fenti helyiségben 
a részvényeink megtekinthetik.

A részvényesek, akik szavazati joguk 
kai élni akarnak, kötelesek részvényeiket 
Ilnnyiidi-u. 21. szám alatt f hó 11-én déli 
12 óráig letétbe helyezni. (Alapszabály 
10. jj.) Az Igazgatóság.

SPORT
LABDARÚGÁS

VM^ariiap pályaavató inérköaé« les« a 
1)\.SC. sporttelepén. A DVSC—Marosvá­
sárhelyi SE mérkőzés méltó avatása lesz 
a pályának. amely nemcsak Debrecen, 
hanem az. egész Magyarország egyik leg­
szebb sporttelepe. A vezetőség ugyancsak 
kényszerűségből vitte a mérkőzést erre a 
pályára, tekintve, hogy a Stadionban még 
á'l a szabadtéri színpad, amely miatt nem 
lehel megrendezni a mérkőzést, a pálya 
azonban jelenleg is olyan állapotban van 
hogy bajnoki mérkőzést nyugodtan lehet 
rajta rendezni, legfeljebb a gyepért kár, 
amelyik még nem erősödött meg teljesen.

A mérkőzés elölt a DVSI. 11—MOVE 
Szabolcs || amatőrbajnoki mérkőzés lesz.

A NB-ben egész sereg érdekes mérkő­
zés kerül sorra vasárnap, nemegy közü­
lük rangadó jelleggel bír. Hangadónak 
számit a Vasas Csepel, mert a tavalyi 
bajnok játszik a jelenlegi második helye­
zettel, rangadó a Szeged Nagyvárad, bar 
a Szeged a múlt héten nem a legjobban 
mutatkozott be. Ugyanez áil a Gamma- 
llalii'lás mérkőzésre. A (iámmá annak 
ellenére, hogy a Csepeltől hatot kapott, 
még mindig egyike a bajnok jelölteknek, 
h Ital a das pedig még veretlen. A DIMA- 
\ A(i Szolnok a legkevésbbé szoros ér­
telemben vett rangndó, mindkét csapat 
a táblázat közepén Ingtál helyet, kupa 
szereplésit alapján azonban biztosra ve­
hető, hogy mindkét csapat nagyon* ko­
moly szerepel fog az idén az NR-hrn jál 
sza ni.

A többi nem rangadó mérkőzés, 
talán még a rangadóknál is nyíltabb. A 
Újpest Törekvés erősen revánsízü mér­
kőzés. az Újpest szerelne revánsot venni 
a Széni István Kupában elszenvedett ve 
ínségéért, az Újvidék Kolozsvár tavaly 
még kiesési rangadó tehetett volna, most 
azonban egyik csapat sem áll úgy. hogy 
mint kiesővel kellene vele számolni. X 
kiesési rangadó, ha ugyan ilyenről jelen 
leg egyáltalán beszélni lehel, a SBTC - 
Elektromos mérkőzés. Az Eh*ki romos 
még pontatlan, a Salgótarján is győze­
lem nélkül áll még» egyelőre, de » műit 
bélen például döntetlenül végzett a Fe­
rencvárossal. A Uerenr.város. az NR-ben 
eddig leggyengébben szereplő csapa! szín 
lén nyeretlen még', a Kispesttel játszik. A 
Kispest vasárnap csúnyán kikapott Szom 
battielyen. de előző héten nagyon meg 
verte a Sál gól arján!, amelyik vasárnap 
pontot veit el a Ferencvárostól. Ennek 
alapján tehát ez a mérkőzés is nyílt.

Az. \'B II .Mályá.s csoporljában a DVSC 
mérkőzésén kívül három mérkőzés kerül 
lebonyolításra. Kolozsvárott a K. MÁV - 
Marosvásárhelvi PMTF. Marosx ásárhe 
Íven a Marosvásárhelvi SZMSF Nagvbú 
nyai SE játszanak. Békéscsabán ped g 
helyi rangad'> lesz a B. Törekvés és a 
CS\|< közölt. 'Még Békéscsabának is kél 
NB II csapnia vau ’ !)

Felkérem a Vilhuiyg’yár 1 és TI labda- 
| rugó játékosait U-’-en. azaz szombaton 
I pKto tél 8 óráin 'Fine u. 3Ö.) sz^kusziályi 
I ülésen jelenjenek meg. Tárgy i Ms>ör-
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ttiényi bajnoki mérkőzés, érmihályfalvai

z< állítása

\ 11 ETIKA
DHkrM Kelet atl^likni

főpontját szeptember 13-rnl ul< 
;xcb akadályuk miatt későbbre

_  Hirdetmény. Értesítem a város ér
■kell Eikos.ágól. hugv TÓHi-lcIep III

tollak el.
A kerületi íit é.s lizlusa bajnokká 

szeptember I'.l, n és 2ll .ui lesz. N >. z, .

Debrecen labdarugósportja elfogulatlanul nézve
A vidék labdarúgása néhány év alatt 

ón lejlödésen ment keresztül. Ha visz- 
>/.!nif*.’.'ünk azokig az ülőkig, amikor a 
Bocskai

csapat, 
ami kor 
vidék i.

i".iulotl. .« SZH: tovább játszik -az NB 
II-hí n. Szombathelynek tehát egy NB és 
egy NB II csapata van

\ második legnagyobb magvar varus 
nuk. Szegednek, tavaly meg két NB csa­
pata volt, l ellehclő lenne itt is a kérdés.

állal lakóit, in áruba bo-

v idék i, 
labda

Kupa második helyezettje színién 
m« 4 kell állapítani, hogy a vidék 
rúg «sä tdjesen egyenrangú'á salt 
vámsexal. Ez az óriási cs örömleljes fej 
'6dó$ nemcsak a legfelsőbb irányítás reá 
Es gondolkozásának köszönhető, hanem 
elsősorban maguknak a vidéki sportén» 
SereKuek, akik nem sajnálták a fáradt 
ság’ot, hogx ugyanazokkal az eszközök 
k**| tanuljanak és küzdjenek, mint a fő-

nyakára nőni, hiszen az NB 11 bevezető- I 
so előtt éppen olyan kis ama tőrcsapat j 
'olt. mint Debrecenben a X’illanygyár, 
Dl.AC. 1)TE. vagy a többi ? |

Dr nemcsak ;iz SZ\ SE-mk sikerült ez 
a feltörés a nagycsapat melleit, hanem

csatolta A vételi ajánlatok irásbi 3 , 
loiiai ug\i»N/Jály. Ix* «'-ulh o ',’0. |||. 
92. számú he!x isé-éhm adhatók p \

APROHIRDETESEK
Nyomozó iroda Bútorozott szoba Üzlet, műhely

Jánosi magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel Virág-utca 21 
Telefon : 23-78. 8

Különbejáralii udvari 
torozott szoba kiadó. 
Piac-ii. 77. I. ein. 1..
CHÍ

uí-
913

Sürgősen túszéi üzlet p| 
adó. Cím •< kiadóban.

1060
■»

Debrecen ebiről a fejlődésből semmit 
Mn vett észre és nem is vehetett. A 
dék fejlődése akkor indult meg, amikor a 
Bocskai már haldokolni kezdett, az NB 
H felállításakor, amikor az NB-ben négy­
re emelkedett a vidéki csapatok száma, a 
Bocskai már pofozógép volt az NB-ben 
és csak egy szerencsés körülménynek, a 
Phőbus feloszlatásának köszönhette benn 
maradását. .Megszűnése után elfoglalta a 
helyét a jelenlegi DVSC. azonban nem 
teljesen, mert az NB be nem tudott be­
kerülni máig sem. Mindenesetre ettől az 
időtől fogva ha debreceni labdarugó 
sportról beszéltünk, ezalatt egyedül a 
DVSC t értettük. Az. eltelt három év alatt 
egyetlen debreceni csapat sem tudott fel 
nőni a DVSC melle, nemcsak az NB 11 be 
nem, hanem még az. 
hetőségéig sem jutóit 
néhány év elöl ti 
résztvevői közül már 
he a MOVE Szabolcs.

mar nrgv nagy csapata van Szegednek, 
‘‘pinmi okunk nincs azt hinni pedig. i»ogy 
nem volt nehéz dolog ezt megcsinálni az 
malőröknek.

Folytassuk az összehasonlítást. Erdély

Gálocsy legrégibb ma 
gá n n y om o z ó ni eg fi gy elé 
sei, nyomozásai diszkré­
tek, eredményesek. Zöld 
fa-u 3 T : 28-72. 221

Lakás- és szoba 
kereslet

Autó-motor 
kerékpár

Háztartási 
alkalmazott

fást a KAC. az NB It-ne a R. MÁV és 
a KEAC. Hogy nem érdemtelenül és nem 
a szerencsés helyzet köv.' Ikezniénye volt 
ez, azt a K MÁV es a I. AC cgvaránt be- 
bizonyította, sőt az idén egy t'jabh kolozs­
vári csapat is bekerült az NB II b •. a Ko­
lozsvári Bástya. Marosvásárhelyen a ta­
valy is játszó MSE mellé két új maros­
vásárhelyi csapat kerüli az XB ÍI he. le- 
hát oda. ahol Debrecen egvellen nagycsa­
pata jelenleg is játszik, a' Marosvá-jr ic- 
Ivi P.MTE es a Marosvásárlic'vi SZMSE. 
Miskolcon, ahol pedig bizonyára a Dl- 
MÁ\ AG-nak van nagy vonzóereje a kis- 

NB nívójú a Miskolci 
sem volt sok hija az NB-bo 

jutásának.
Kzenknnl kél XB II csapata van a kő 

vetkező vidéki városoknak : Kassa (Kas-

Szobaleány teundökben 
jártas mindenes szakács­
nő keresztény úrihazba 
Budapestre fel 
Levél cím : (
másy-ház, 
bőszbe

Bútorozott szobát keres 
fürdőszobával és előszo­
bával, esetleg előszoba 
nélkül oki 15-élöi egy 
orvostanhallgató. Aján­
latokat a kindóhivalaiba 

1071

350 kiibernHa Harte-.
Davison motorkerékpár 

olcsón eladó, Erzsébet ul
1063

Ajánlat

-.4 HP 110 voltos, Utó
1 ord u la I szá ni ú motorun­
kat elcserélnénk circa
2 HP, 110 voltos 800 for 
dulalszámüval. József ki 
rályi herceg utca 16
Nyomda

Hajdúsz j 
960

Betöltendő állá« 
férfiaknak

Minek 
amikor olcsóbban 
roihat mindenféle 
berendezési tárgyat 
vau 
Piac-utca

leuyes kirakat, 
vásá- 

lak 
ud 

bútorüzletemben.
lööti

Bútor

I milliókat

ni la muss ág.
1035

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből, gyümölcsű 
sök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mu 
kőgyárnál Rl-iiál. Eürdő 
utca 2 1210

Hatoszobuk, ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
ha berendezések Salamon 
bBtorüzletében. Jó mi 
noség, előnyös árak. — 
Hunyadi n 2 alatt. 1218

kiadó fol a
NB III La jutás lé­
éi egyik som. A 
ainatői bajnokságok 
bekerült az NB II- 
a többi nyíregyházi 
ítszik. sőt feljutott

sr idén már a Püspökladányi MÁV is a 
kerületi bajnokságok már tulajdonkép 

pen tartalékcsapatok küzdelmei, egyedül 
a debreceni egyesületek szerepelnek ben­
ne ar első csapatukkal

KÖZÖMBÖSSÉG VAGY TEHETETLEN 
SEG ?

I ngvart Busjt. Sopron (Soproni F\(, 
Soproni \SE végül Békéscsabának is’ 
mindkét csapata, a CSAK s a B. Tíirckves 
ibbcn az évben került fel az XB H be.

Hol van Debrecen ettől í1
I.ehetősége pedig lőhh van. mint a fel­

soroltak hánnelvikének. Hogy egvi bel ne 
'miiisiink, három olyan pályája van Di b- 
recennck. amelyiken

Házmesternek gyermek­
telen házaspárt keresek. 
Széchenv i-u. 24. 1072

Kocsimosót azonnali be­
lépésre. keresek. Szubosr 
lav. Széchenyi 21. 1071

Használt, törölt grain o- 
fon lemezt korlátlan

rét Szendrő Balbyánv-u
22 sz. " 98

utca 8.

Asztalos tanulót fizetés­

Vedres dűlőben 4 hold 
prima fekete föld eladó 
Varga u. 22. 10<U

20 hold jó fekvésű főd, 
'ároshoz közel* niúútjii.

érthető ez akkor, ha 
hogy egy Villanygyár 

mérkő-

Bizonyos fokig 
arra gondolunk. 
Húsos, vagy DMTE -Nyilastclep 
zésre 5(5—100 ember kiváncsi. Ilyen kö­
zönség mellett nem lehet csapatot nevelni 
ha meg is történik, nem lehet fenntarta­
ni, a csapat kénytelen a játékosait el­
adni. hogy megéljen A kerületi bajnok 
■ág utolsó mérkőzésén dőlt el, hogy a 
Villanvgvár. vagy ” 
III-ba. A P MÁV 
vezetősége nem is 
dolgot

— Egysem igen 
NB Hi bán. Nincs 
hogy az utazási költségeket viselni tudtuk 
volna.

a DEAC-ol. \ kolozs'
egyelem labdarugó csapata eljutott az 
NB II-ig. Hol van a DEM. csak at­
tól is. hogy a k**i'ülctibajiuiksághan k 
moly szerepet játszón ’ Miért Hogv

hallgató, de évek (Ma 
látszik.

1067

Légoltalmi karszatag. 
jelvény, erme’egílő kész, 
lésre alkalmas maradék 
ion ál nagy válás 
Pethő kézimunka 
iparában Szent 
10. Monogramok

szak-
Anuu n.

i P. MÁV 
jutott. A 
nagyon

jut az NB 
Villanygyár 
fájlalta a

indultunk vo 
nekünk annyi

na az 
nézőnk.

Ezt ar ország harmadik legnagyobb 
városában mondták, annak a «.apainak 
a vezetősége, amelyik a második rang 
szerint a varosban. Akkor, amikor mi 
már az NB III ban öt.tízezres községek

A dolog másik oldalát nézve, visz ml 
kétségtelen, hogy a kisegx esülelek veze­
tőinek igaza xan. A debrecenieknek leg- 
alább is igen. Debrecenben egy csapat 
van. i I)Vsí , a többinek olyan a helyze­
te, mint néhány éxvel ezelőtt országos 
x iszonylatban volt az NB kiscsapatainak, 
ha tel is neveltek valakit, egy év és biz 
tos, hogy nagycsapatba vándorolt. A kis­
csapat ennek a játékosnak az árából is- 
mél élt < gy évig. Ha nem sikerült küzb 
Újabb tehetsege! felszínre hozni és eb 
ni. akkor megszűnt. \ csapat műkőd« 
tehát lutri volt. Érthető, hogy egy leli 
séges debreceni amalőrjátékosnnk c

A vidéki nagyvárosuk közül nyolct 
van NB e.sapatu. A megállapítás nem 
egészen helyes, mert például Diósgyőr és 
Salgótarján egyáltalán nem nevczheln 
nagyvárosnak. Emlékezetes azonban az. 
hogy az NB 11 Zrínyi csoportjában ta

hoz üj játékos nem jött. Ezzel szemken 
elment Debrecenből Osztroveczkv. Elek 
Szilágyi II. Bcrdár sll>.

iabdarug.'snorl nagyvbb 
Sarkmly Imre.diesösegére.

Közgazdaság
BUDAPESTI TERMÉNY!(jZSDE

Az üzletiden gabona tőzsde magpiacun 
a ^’K/lo’u egészen jdcntcklden volt

Kölesek : Őszi borsé» 10 mázsa 60 P. 
ah feladóállomás. Hujlotl alma HM) má­
zsa 2t. ab feladóállomás. Magulj 70 má­
zsa 60 ab feladóállomás. Karalábé 300 
mázsa II. ny íri.

ozsden. Az üzleltcjen piacon jelentkező 
kisebb kínálat lemorzsolta az árfolya­
mokat.

alábbi összehasonlítás.

.1 helyzet kétségtelenül eg 
x iltozlalni kellene rajta

Ml A HELYZET A TÖBBI VIDÉKI 
NACH VAROSBAN ?

Ml l JSÁG A BUDAPESTI ÉLELMISZER 
NAGYVÁSÁRTELEPEN ’

Mérlegképes, nagy 
korlattal rendelkező

banknál vagy nagy válla 
Iáinál állast keres Cmi 
a kiadóban. Ny

Icleségein baromi i neve 
lés! \ állal. Címet kórén 
a kiadóba. !(><* >

doll, a Haladé' Szomballntvi EC.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
hr. Xagy Imre Benynvszky I’tíl

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István.

A Váradegyliázmegyei 
Takarékpénztár rt. Deb­
recen, gyors- és gépírást 
tudó keresztény tisztei-

a DVSC-ben selöt keres azonnali be-
lépesre. Személyes je-
lenlkezés délelőtt 9 12
közüli. 8S2

Egy pengős órabérért 
2 őrá •> könnyű in unkára 
idősebt» lóriink és asszo­
nyok felvétetnek. Foglal­
kozási idő délulán fél 2 

-fél 4 óráig. Jelentkezni 
a Debrccz.cni l Jjs.ig-llaj- 
duföld kiadóhivatalában 
lehel. Ny 1645

HETI 18 PENGŐ fisfize 
test adunk 4 órás kihív- 
nyti munkáért. Érdeklőd­
ni lehet naponta 5- t> 
óráig a kiadóhivatalban. 
Megbízható, agilis idő 
sebb egyszerű férfiak és 
nők biztos megél béléshez 
jutnak. Szegénységi és 
erkölcsi bizonyít, ány- 
nyal rendelkezők előny­
ben részesülnek.

Állást kereső

Azonnali belépésre k( i

virá;.

i kiadóba 106!

Lakáscsere

Elcserélnem központi tu 
hallos, 

iparka 
»chető-

léses. 6 szoba, 
összkomfortos 
murai lakásomat 
leg központi fekvésű I 
szoba. elöszobás, ö*sz 
komfortosra. \ján la to­
kát lévé‘ben vagx szeme

r-ulca 2. Ili
1017

Oktatás

Dr, Namenyi Gyula ne, 
Szentendrei Olga gyors 
író és gépíró iskolájában 
íeng. sz.; 6473) szop!, hó 
II-én uj tanfolyam kez­
dődik. \ idékieknek va*ut 
kedvezmény Álla m vizsgá­
ra előkészítés. Batthyány 
utca t Uj telefon : 20-77.

29

Förtuninyal. ezüstöt, brii- 
liánsl magasaiban veszek 
TAKÁCS SÁNDORNÉ

Kar* síel
1 limes lenyképezőgép.'l
minden iuérrllicn vt k.
lerzéki, Piac utca 38 17

Rádió

Rádiót, bármilyen rend 
szerűi javít, alakit, épít,

zedes gyakorlatiul Szabó 
Lajos műszerész, Csapó 
utca 81, telefon: 32 31 
vidékieknek sornn kívül.

b73

épületekkel, kellős lak is 
sál. nagy istállóval, disz 
tió- es baromfi ólakkal 
kocsiszínnel, borházza', 
góléval stb kitűnően be­
rendezve, elkertíett nagy 
nd va ír a I, gy um ölcsösse i 
és minlaszőlővel, 2000 
négyzetül igen értékes er­
dővel betegség miatt el­
adó Cím a kindóhivalal- 
han. goj

Eladó náz

H omokkert, 
13. számú ház két 
konyha, előszoba, 
lékhely iscgekkcl, 
kvadrát jóltermo 
vel, felszereléssel, 
négyszögöl földdel 
Értekezni tigvannft

Óvoda utca 
szoba, 

mel- 
790 

szőlő- 
831 

eladó 
1966

Különféle

torali azonnali felszán­
tó sara »traktor tulajdonú, 
sok ajánlatát kérem. —- 
Esztár, Bihar ni. Butly- 
kai László földbirtokos.

1018

Eladó ingóság

1 ürdő.szohu gázra e 
Széchcnyi-u. 9.

.adó.
1059

Egy cserépkalyha e 
Kul-tilca 50 alatt.

lado,
1061

Lludói férfi és női 
varrógépek, Kuruc-u.

j” 
j.

1068

Eladó Mák-u. 8. jókar- 
....... levő varrógép, asz- 
tolok. Komól 1 2 óra 
között. J051

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadó'általat Rt. műinté­
zetének körforgógépén 

igazgató :
Somogyi G á h • t


